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Protokół  nr  V/2024
z  V nadzwyczajnej sesji  VII  kadencji  Rady Powiatu Grodziskiego,
która odbyła się w dniu 3 września 2024 r.
w salce konferencyjnej Starostwa Powiatowego 
w Grodzisku Wlkp. (budynek „B”) przy ul. Żwirki i Wigury 1


ad 1
Przewodniczący Rady Powiatu Grodziskiego Sebastian Skrzypczak o godzinie 1305dokonał otwarcia V sesji  VII kadencji Rady Powiatu Grodziskiego.
Przewodniczący Rady powitał radnych VII kadencji, a także pracowników Starostwa Powiatowego i powiatowych jednostek organizacyjnych, biorących udział w sesji. 
Następnie poinformował, że obrady Rady Powiatu są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk.

ad 2
Przewodniczący Rady poinformował, że ustawowy skład Rady wynosi 17 radnych. Stwierdził, iż w obradach na 17 radnych, zgodnie z listą obecności uczestniczy15radnych, co stanowi quorum i uprawnia Radę Powiatu do podejmowania uchwał. Nieobecni radni: Katarzyna Kłak, Danuta Nijaka. Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

ad 3
Przewodniczący Rady zapytał, czy są wnioski o uzupełnienie lub zmianę porządku obrad.  Radni nie mieli uwag.
Wobec powyższego Przewodniczący Rady odczytał porządek obrad i przystąpił do jego realizacji:
1. Otwarcie sesji i powitanie radnych oraz gości.
2. Stwierdzenie quorum. 
3. Przedstawienie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu  z  IV sesji Rady Powiatu.
5. Sprawozdanie Starosty z prac Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.
6. Informacja Przewodniczącego Rady o złożonych interpelacjach i zapytaniach oraz udzielonych odpowiedziach.
7. Interpelacje i zapytania radnych.
8. [bookmark: _Hlk173238246]Informacja z wykonania planu finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Grodzisku Wlkp. za I półrocze 2024 roku. 
9. Sprawozdanie o przychodach, kosztach i wyniku finansowym Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej za II kwartał 2024 roku. 
10. Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z realizacji rocznego planu pracy i kontroli 
za II kwartał 2024 roku. 
11. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał w sprawie: 
a) [bookmark: _Hlk173237081][bookmark: _Hlk173236972][bookmark: _Hlk173236151]przyjęcia Powiatowego programu przeciwdziałania przemocy domowej oraz ochrony osób  doznających przemocy domowej na lata 2024 – 2034,
b) [bookmark: _Hlk173238077]przyjęcia Powiatowego programu profilaktycznego z zakresu promowania i wdrożenia prawidłowych metod wychowawczych w stosunku do dzieci w rodzinach zagrożonych przemocą domową w Powiecie Grodziskim na lata 2024 – 2030,
c) [bookmark: _Hlk173237032]przyjęcia Programu korekcyjno – edukacyjnego dla osób stosujących przemoc domową na terenie Powiatu Grodziskiego na rok 2024,
d) przyjęcia Powiatowego Programu Psychologiczno – Terapeutycznego dla osób stosujących przemoc domową w Powiecie Grodziskim na rok 2024,
e) dokonania wyboru biegłego rewidenta do badania sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Grodzisku Wielkopolskim za rok 2024,
f) zmiany uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu Wielkopolskiemu,
g) delegowania radnych do Komisji Bezpieczeństwa i Porządku,
h) rozwiązania stosunku pracy z radnym,
i) zmiany  uchwały  budżetowej  Powiatu Grodziskiego na  rok 2024,
j) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Grodziskiego na lata 2024 – 2040.
12. Wolne głosy i informacje.
13. Zakończenie sesji.

ad 4
Przewodniczący Rady poinformował, że protokół z IV sesji VII kadencji został sporządzony zgodnie z jej przebiegiem. Protokół był do wglądu w Wydziale Organizacyjnym oraz został udostępniony radnym w systemie eSesja. Nikt z radnych nie zgłosił uwag do protokołu. 

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przyjęciem protokołu nr IV/2024.
Rada Powiatu w obecności 13 radnych jednogłośnie przyjęła protokół z IV sesji VII kadencji Rady Powiatu Grodziskiego w dniu 23 lipca 2024 r. Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

ad 5
Starosta Mariusz Zgaiński przedstawił sprawozdanie Starosty z prac Zarządu Powiatu w okresie między sesjami. Sprawozdanie znajduje się w Wydziale Organizacyjnym w aktach sprawy znak OR. 0021.8.2024. 

Starosta Mariusz Zgaiński poinformował radnych o pracach komisji konkursowej do przeprowadzenia konkursu na stanowisko dyrektora Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Grodzisku Wlkp. Przypomniał, iż na ostatniej sesji przed wakacjami Rada Powiatu Grodziskiego powołała komisję do spraw wyłonienia kandydata na nowego dyrektora Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej. Komisja pracowała intensywnie przez 2 miesiące wakacyjne. Spotykała się kilkukrotnie, na pierwszym posiedzeniu zapoznała się z ofertami złożonymi przez 4 kandydatów. Wszystkie 4 oferty okazały się prawidłowe pod względem formalnym. Komisja spotkała się z kandydatami, przeprowadzając rozmowy. Po zakończeniu rozmów werdykt Komisji był taki, że żaden z kandydatów nie został predysponowany do pełnienia funkcji dyrektora Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Grodzisk Wielkopolskim, więc postępowanie konkursowe zostało powtórzone. Komisja ponownie rozpatrzyła zgodność ofert złożonych od względem formalnym przez 
5 kandydatów. Po ocenie formalnej okazało się, że 3 oferty zawierały uchybienia i kandydaci nie mogli przejść do drugiego etapu. Natomiast dnia 8 sierpnia Komisja spotkała się z dwoma osobami. Komisja w podsumowaniu tych rozmów stwierdziła, że tu także nie może dokonać żadnego pozytywnego wyboru. Starosta dodał, że po wyczerpaniu ustawowej drogi wyłaniania kandydatów przez komisję konkursową, Zarząd Powiatu Grodziskiego zwrócił się do Komisji o wyrażenie opinii o dwóch kandydatach wskazanych przez Zarząd Powiatu Grodziskiego. Jeden z kandydatów został wskazany jako mający większe predyspozycje do pełnienia funkcji zarządzającego szpitalem. Jednakże nie jest to formalne zakończenie postępowania, ponieważ teraz to Zarząd Powiatu spotka się z tym kandydatem.
Starosta po informował, iż dalsze informacje na ten temat będę mógł przekazać Państwu Radnym i naszym mieszkańcom na kolejnej sesji Powiatu Grodziskiego. Podsumowując powiedział, że postępowanie cały czas trwa, ale zmierza do tego, aby wyłonić nowego dyrektora grodziskiego szpitala.
Radny Stanisław Marciniak poprosił o rozszerzenie informacji dotyczącej wyrażenia zgody na bezpłatne nabycie prawa własności nieruchomości położonej w obrębie wsi Tarnowa, gm. Rakoniewice. 

Starosta Mariusz Zgaiński odpowiedział, iż jest to regulacja stanu prawnego drogi powiatowej, na granicy powiatu wolsztyńskiego – Błocko, a granicy powiatu grodziskiego - Tarnowa - Prochy - Wielichowo. Nieruchomość jest własnością Skarbu Państwa, znajdująca się w Zasobie Własności Rolnej Skarbu Państwa dysponowanym przez Krajowy Ośrodek Wsparcia Rolnictwa Oddział Terenowy w Poznaniu. 

Radny Krystian Błażejczak poprosił Starostę o rozszerzenie informacji na temat spotkania dotyczącego Krajowego Planu Odbudowy. Radny zapytał, na co może liczyć samorząd powiatowy?

Starosta Mariusz Zgaiński odpowiedział, iż środki są w szczególności dedykowane dużym miastom, które mogą realizować zadania z zakresu środków transportowych, czy wzbogacić miasta o tereny zielone. Samorząd powiatowy może liczyć jedynie na środki z przeznaczeniem na budowę ścieżek pieszo – rowerowych.

[bookmark: _Hlk149034166]Radny Piotr Stasiłowicz zapytał, jakimi aspektami merytorycznymi kierował się Zarząd Powiatu ogłaszając po raz kolejny konkurs ofert na realizację zadania publicznego z zakresu kultury fizycznej? Radny wskazał, iż to Wicestarosta jest odpowiedzialny za organizację sportu na terenie Powiatu Grodziskiego.

Starosta Mariusz Zgaiński poinformował, że zgodnie z informacją, która została zawarta 
w sprawozdaniu, Zarząd Powiatu na mocy przepisów ustawy o organizacjach pożytku publicznego i o wolontariacie, rozpisał konkurs na organizację i przeprowadzenie etapu powiatowego igrzysk dzieci i młodzieży szkolnej w ramach Wielkopolskich Igrzysk Młodzieży Szkolnej, zgodnie z regulaminem określonym przez Szkolny Związek Sportowy. Zarząd podjął tą decyzję na podstawie doświadczeń z ubiegłego roku, ponieważ taki konkurs został ogłoszony rok temu. Ofertę swoją złożyła organizacja - Szkolny Związek Sportowy. Szkoły ponadpodstawowe oraz część szkół podstawowych z terenu Powiatu Grodziskiego wyraziła akces do wzięcia udziału w tym systemie, dlatego postanowiliśmy, że rozgrywki sportowe dzieci i młodzieży będziemy organizować w ramach zadania zleconego organizacji pozarządowej. Otrzymaliśmy rozliczenie po roku wykonania tego zadania. To rozliczenie jest bardzo szczegółowe. Mamy rozpisane wszystkie wydarzenia, które działy się na terenie Powiatu, w szkołach powiatowych, w ramach eliminacji powiatowych różnych dyscyplin. Starosta dodał, że niezależnie od tego, czy we wszystkich tych dyscyplinach uczestniczy duża ilość szkół, czy mniejsza, to warto, żebyśmy kontynuowali ten projekt wspólnie ze Szkolnym Związkiem Sportowym w kolejnym, nowo rozpoczętym roku szkolnym. Szkolny Związek Sportowy przysłał także szczegółowe rozliczenie finansowe, w którym doskonale i bardzo obrazowo zostały przedstawione sprawy finansowe.

Radny Piotr Stasiłowicz wskazał, iż nie chcę słuchać sprawozdania, ale prosi o informację jakimi aspektami kierował się Zarząd, po raz kolejny ogłaszając konkurs?

Starosta Mariusz Zgaiński odpowiedział, iż złożone zostało szczegółowe rozliczenie, z którego wynika jakie wydatki zostały poniesione m.in. na obsługę medyczną, sędziowską, na napoje, zakup trofeów dla zwycięzców, druki dyplomów. Opinie na temat organizowanych rozgrywek z terenu Powiatu Grodziskiego były pozytywne. Poza jedną szkołą w Grodzisku Wielkopolskim, która wyraża nie do końca pozytywne opinie. Natomiast Zarząd Powiatu,  Koordynatorzy sportu gminni również nie wyrażali żadnych negatywnych opinii co do organizacji systemu rozgrywek. Starosta stwierdził, iż skoro nie było protestów, złych opinii, a sprawozdanie finansowe zostało prawidłowo przygotowane i rozliczone, to Zarząd Powiatu uznał, że zadanie zostało wykonanie zgodnie z oczekiwaniami. 

Starosta dodał, iż rozumie, że nie wszystkim może podobać się regulamin tych rozgrywek, ponieważ są aktywnie włączone w organizację tych rozgrywek także szkoły podstawowe, zwłaszcza nauczyciele WF-u. Dyrektorzy szkół podstawowych muszą dzielić się obowiązkami ze Szkolnym Związkiem Sportowym. Z punktu widzenia Zarządu Powiatu ilość młodzieży zaangażowanej w te rozgrywki jest zadowalająca. Wydarzenia sportowe w różnych  dyscyplinach odbywają się zgodnie z kalendarzem, który został przedstawiony w ofercie przez Szkolny Związek Sportowy. Przez Powiat Grodziski  kilkanaście lat temu, a może już nawet kilkadziesiąt, została podjęta decyzja, a w szczególności przez nauczycieli, że chcą uczestniczyć w systemie rozgrywek organizowanych przez Szkolny Związek Sportowy, które są współfinansowane przez samorządy zarówno gminne, jak i powiatowy, umożliwiają szkołom w nich udział.

Starosta podsumowując wskazał, iż Zarząd Powiatu wziął pod uwagę wykonanie zadania 
w roku szkolnym 2023-2024 przez Szkolny Związek Sportowy, ocenił wykonanie tego zadania pozytywnie na podstawie złożonych sprawozdań finansowych, merytorycznych, a także przekazywanych na bieżąco informacji z imprez, które były organizowane na terenie Powiatu Grodziskiego.

Radny Piotr Stasiłowicz przedstawił jak wygląda współpraca ze Szkolnym Związkiem Sportowym z Poznania. Radny powiedział, iż dzwoni Pani z Poznania i mówi „weźcie 
to zorganizujcie”. Nikt z Poznania nie fatyguje się na zawody. Wszystko spoczywa na barkach dyrektorów szkół i nauczycieli. Radny podkreślił, iż w jego ocenie taki sposób promowania tego przedsięwzięcia, zadania, sportu dzieci, nie ma swoistej rangi.

Radny Piotr Sasiłowicz po raz kolejny poprosił o wskazanie aspektów merytorycznych, które skłoniły Zarząd Powiatu do ponownego ogłoszenia ww. konkursu. Zapytał w ilu zawodach uczestniczyli przedstawiciele Zarządu Powiatu. Czy wiedzą z czym borykają się organizatorzy tych imprez. Radny dodał, iż parokrotnie „męczył” kolegów Radnych pewnymi uwagami, 
ale widzi, że jest to rzucanie słów w próżnię. Radny powiedział, że myślał, że jest to jakiś kierunek, faktycznie dobrze obrany, że w przypadku tak dużych środków finansowych będziemy je wydatkowali na prawdziwą promocję sportu dzieci oraz dobrego wizerunku Powiatu.

Radny Piotr Stasiłowicz poprosił o zorganizowanie spotkania z przedstawicielami Szkolnego Związku Sportowego.

Starosta Mariusz Zgaiński przychylił się do prośby radnego Stasiłowicza i celowości zorganizowania spotkania przede wszystkim z dyrektorami szkół, koordynatorami gminnymi sportu i przedstawicielami Szkolnego Związku Sportowego. Spotkanie takie pozwoli wymienić się uwagami,  refleksjami, czy doświadczeniami.

Wicestarosta Sławomir Górny przypomniał, że to radny Piotr Stasiłowicz jest autorem tych zmian, które weszły w życie, a które próbujemy po raz drugi realizować. Pan radny chciał merytorycznie, to teraz wskazuję, iż przez ostatnie 8 lat nic Panu radnemu nie odpowiadało. Przeszkadzało funkcjonowanie sali gimnastycznej, a tym bardziej organizacja sportu szkolnego na poziomie powiatowym. Wicestarosta wskazał, iż radnemu w tej chwili chodzi o zagadnienia i zakres czynności dyrektora hali gimnastycznej. Wicestarosta pokreślił, iż można 
do wszystkich wypowiedzi wrócić, gdyż sesje są nagrywane. 

Wicestarosta zaproponował zamknięcie dyskusji w tym temacie. Zaproponował organizację spotkania, by podyskutować, nad tym co nie wyszło, lub dać taki pomysł, który by panu dyrektorowi odpowiadał w tym momencie. Wicestarosta wskazał iż w tej chwili nie mówi do Radnego, ale do dyrektora szkoły.

Wicestarosta zobowiązał się do zorganizowania takiego spotkania oraz ustosunkował się do wypowiedzi radnego odnośnie uczestnictwa w zawodach i odpowiedział, iż osobiście nie jeździ na te zawody sportowe, więc nie wie, co się mówi w kuluarach.

Radny Piotr Stasiłowicz dopowiedział, „iż konkurs ogłoszony przez Zarząd Powiatu brzmi, wyłonienie organizacji, która zorganizuje zadanie publiczne z zakresu kultury fizycznej. Wskazał, iż to, co Starosta zacytował, to są regulaminy wewnętrzne Szkolnego Związku Sportowego. Także tutaj my odpowiadamy, kto zorganizuje i przeprowadzi zawody. Wynika to z uchwały zarządu w sprawie ogłoszenia konkursu.”

Starosta Mariusz Zgaiński dopowiedział, iż organizować rozgrywki na szczeblu powiatowym może dowolna organizacja pozarządowa, która ma w swoich zapisach statutowych jako cele organizację czy zadania związane z organizacją sportu dzieci i młodzieży. Z popularyzacją sportu dzieci i młodzieży. Natomiast to zadanie i tak się odbywa w ramach systemu rozgrywek Szkolnego Związku Sportowego, który jest organizacją pozarządową, ogólnokrajową
i współpracuje i z Ministerstwem Sportu. Więc jeśli zgłosi się inna organizacja pozarządowa, to oczywiście ta oferta zostanie rozpatrzona. Podkreślił że zadanie musi być organizowane zgodnie z regulaminem określonym przez Szkolny Związek Sportowy. 

Przewodniczący Rady Sebastian Skrzypczak dopowiedział, iż dobrze byłoby się spotkać 
z organizatorami sportu i szkołami ,przekazać sobie te uwagi, które się pojawiają. Pozwoliło by to na przyszłość zapobiec takim właśnie dyskusjom, jak w dniu dzisiejszym.

Więcej pytań i uwag do sprawozdania nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przyjęciem sprawozdania.

Rada Powiatu w obecności 15 radnych jednogłośnie przyjęła ww. sprawozdanie. Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

ad 6
Przewodniczący Rady poinformował, że w okresie między sesjami radni nie złożyli pisemnych interpelacji i zapytań.

ad 7
Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z ustawą o samorządzie powiatowym radni mogą składać interpelacje i zapytania do Starosty, tylko i wyłącznie pisemnie 
za pośrednictwem Przewodniczącego Rady. 

Radny Stanisław Lenart odczytał i przekazał Przewodniczącemu Rady  pisemną interpelację 
w sprawie budowy drogi pieszo-rowerowej na odcinku drogi powiatowej nr 3569P 
z Rakoniewic do gminy powiatu. Interpelacja znajduje się w aktach Wydziału Organizacyjnego pod numerem sprawy OR.0003.1.2024.
ad 8
Główna Księgowa Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej (SPZOZ) Agata Balcer przedstawiła informację z wykonania planu finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Grodzisku Wlkp. za I półrocze 2024 roku, która stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Informacja swoją treścią obejmuje:
1) wykonanie planu przychodów własnych działalności operacyjnej, które wyniosło ogółem 48,73 %, tj. plan  42 941 798,00  zł, wykonanie  20 926 008,52 zł,
2) wykonanie planu kosztów w układzie rodzajowym, (syntetyka), z uwzględnieniem analityki kosztów wynagrodzeń i składek od nich naliczonych ogółem 52,45%, 
tj. plan  61 747 776,82 zł, wykonanie  32 385 065,71 zł, 
3) wykonanie planu remontów (nie planowano wydatków na remonty),
4) wykonanie planu wydatków na zakup gotowych środków trwałych ze wskazaniem źródeł finansowania (na wydatki związane z zakupem gotowych środków trwałych zaplanowano 600 000,00 zł),
5) wykonanie planu wydatków inwestycyjnych (nie planowano wydatków w tym zakresie)
6) informację o stanie należności i zobowiązań na 30.06.2024 r. (w tym wymagalnych),
7) informację o stanie środków pieniężnych, na dzień 30.06.2024 r.
8) podsumowanie, z którego wynika, iż SP ZOZ w pierwszym  półroczu 2024 r. zakończył swoją działalność wynikiem ujemnym brutto w kwocie  6 665 738,47 zł,
9) opis ogólnej sytuacji finansowej jednostki, wskazanie zagrożeń, prognozy realizacji planu na drugie półrocze. 

W trakcie I półrocza  wprowadzono trzy korekty planu finansowego na rok 2023.  	

Pytań i uwag nie było. 

ad 9
Główna Księgowa Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej (SPZOZ) Agata Balcer przedstawiła sprawozdanie o przychodach, kosztach i wyniku finansowym Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej za II kwartał 2024 roku, które stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Zgodnie ze sprawozdaniem przychody ogółem za II  kwartał 2024 r. wyniosły 12 862 911,68 zł (za I kwartał były 12 856 415,56 zł), w tym z działalności podstawowej 12 458 000,84 zł 
(za I kwartał były 12 323 588,08 zł). Koszty ogółem za I kwartał 2024 r. wyniosły 16 600 560,36  zł (za I kwartał były 15 784 505,35 zł).  Wynik netto za II kwartał 2024 r. wynosi minus 3 740 557,68 zł (za I kwartał był minus 2 931 889,79 zł). Wyniki w poszczególnych miesiącach II kwartału 2024 r. były następujące: za kwiecień minus 1 224 975,00 zł, za maj  minus 1 331 558,09  zł, za czerwiec minus 1 184 024,59  zł.
Przewodniczący Rady przedstawił opinie o ww. sprawozdaniu:
- Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej znak OR.0014.61.2024, która stanowi załącznik nr 6 do protokołu.
- Komisji Budżetowej znak OR.0014.68.2023, która stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Pytań i uwag nie było. 
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przyjęciem sprawozdania. 

Wynik głosowania – 2 głosy „za”, 1 głos „przeciw” i 12 głosów „wstrzymujących”. Rada Powiatu w obecności 15 radnych przyjęła ww. sprawozdania. Lista imiennego głosowania stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

ad 10
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Stanisław Lenart – przedstawił sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z realizacji rocznego planu pracy i kontroli za II kwartał 2024 roku, które stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przyjęciem sprawozdania. 

Rada Powiatu w obecności 15 radnych jednogłośnie przyjęła ww. sprawozdanie. Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

O godzinie 1434 Przewodniczący Rady ogłosił przerwę. 
Obrady wznowiono o godzinie 1448. 

Od godz. 1448 w sesji uczestniczyła radna Katarzyna Kłak i od tego momentu
w obradach uczestniczyło 16 radnych. Imienny raport obecności stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

ad 11 lit. a)
Dyrektor PCPR Agnieszka Brambor - Nolka przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia Powiatowego programu przeciwdziałania przemocy domowej oraz ochrony osób  doznających przemocy domowej na lata 2024 – 2034 wraz z uzasadnieniem.
Przewodniczący Rady przedstawił opinie o ww. projekcie uchwały:
- Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej znak OR.0014.64.2024, która stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził  głosowanie imienne nad projektem uchwały w sprawie jw. 

Rada Powiatu w obecności 16 radnych jednogłośnie podjęła uchwałę nr V/31/2024 w sprawie przyjęcia Powiatowego programu przeciwdziałania przemocy domowej oraz ochrony osób  doznających przemocy domowej na lata 2024 – 2034, która wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 13 do protokołu. Lista imiennego głosowania stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

ad 11 lit. b)
Dyrektor PCPR Agnieszka Brambor - Nolka przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia Powiatowego programu profilaktycznego z zakresu promowania i wdrożenia prawidłowych metod wychowawczych w stosunku do dzieci w rodzinach zagrożonych przemocą domową w Powiecie Grodziskim na lata 2024 – 2030 wraz z uzasadnieniem.
Przewodniczący Rady przedstawił opinie o ww. projekcie uchwały:
- Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej znak OR.0014.65.2024, która stanowi załącznik nr 15 do protokołu. 

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził  głosowanie imienne nad projektem uchwały w sprawie jw. 

Rada Powiatu w obecności 16 radnych jednogłośnie podjęła uchwałę nr V/32/2024 w sprawie przyjęcia Powiatowego programu profilaktycznego z zakresu promowania i wdrożenia prawidłowych metod wychowawczych w stosunku do dzieci w rodzinach zagrożonych przemocą domową w Powiecie Grodziskim na lata 2024 – 2030, która wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 16 do protokołu. Lista imiennego głosowania stanowi załącznik nr 17 do protokołu.

ad 11 lit. c)
Dyrektor PCPR Agnieszka Brambor - Nolka przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu korekcyjno – edukacyjnego dla osób stosujących przemoc domową na terenie Powiatu Grodziskiego na rok 2024 wraz z uzasadnieniem.
Przewodniczący Rady przedstawił opinie o ww. projekcie uchwały:
- Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej znak OR.0014.63.2024, która stanowi załącznik nr 18 do protokołu. 

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził  głosowanie imienne nad projektem uchwały w sprawie jw. 

Rada Powiatu w obecności 16 radnych jednogłośnie podjęła uchwałę nr V/33/2024 w sprawie przyjęcia Programu korekcyjno – edukacyjnego dla osób stosujących przemoc domową na terenie Powiatu Grodziskiego na rok 2024, która wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik 
nr 19 do protokołu. Lista imiennego głosowania stanowi załącznik nr 20 do protokołu.

ad 11 lit. d)
Dyrektor PCPR Agnieszka Brambor - Nolka przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia Powiatowego Programu Psychologiczno – Terapeutycznego dla osób stosujących przemoc domową w Powiecie Grodziskim na rok 2024 wraz z uzasadnieniem.
Przewodniczący Rady przedstawił opinie o ww. projekcie uchwały:
- Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej znak OR.0014.62.2024, która stanowi załącznik nr 21 do protokołu. 

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził  głosowanie imienne nad projektem uchwały w sprawie jw. 

Rada Powiatu w obecności 16 radnych jednogłośnie podjęła uchwałę nr V/34/2024 w sprawie przyjęcia Powiatowego Programu Psychologiczno – Terapeutycznego dla osób stosujących przemoc domową w Powiecie Grodziskim na rok 2024, która wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 22 do protokołu. Lista imiennego głosowania stanowi załącznik nr 23 do protokołu.

ad 11 lit. e)
Starosta Mariusz Zgaiński przedstawił projekt uchwały w sprawie dokonania wyboru biegłego rewidenta do badania sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Grodzisku Wielkopolskim za rok 2024 wraz z uzasadnieniem.

Przewodniczący Rady przedstawił opinie o ww. projekcie uchwały:
-  Komisji Budżetowej znak OR.0014.69.2024, która stanowi załącznik nr 24 do protokołu,
- Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej znak OR.0014.66.2024, która stanowi załącznik nr 25 do protokołu. 

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził  głosowanie imienne nad projektem uchwały w sprawie jw. 

Rada Powiatu w obecności 16 radnych jednogłośnie podjęła uchwałę nr V/35/2043 w sprawie dokonania wyboru biegłego rewidenta do badania sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Grodzisku Wielkopolskim za rok 2024, która wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 26 do protokołu. Lista imiennego głosowania stanowi załącznik nr 27 do protokołu.

ad 11 lit. f)
Starosta Mariusz Zgaiński przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu Wielkopolskiemu wraz z uzasadnieniem. 

Przewodniczący Rady przedstawił opinię Komisji Budżetowej znak OR.0014.70.2024
o projekcie uchwały, która stanowi załącznik nr 28 do protokołu.

Pytań i uwag do projektu uchwały nie było.
Przewodniczący Rady zarządził  głosowanie imienne nad projektem uchwały w sprawie jw. 

Rada Powiatu w obecności 16 radnych jednogłośnie podjęła uchwałę nr V/36/2024 w sprawie zmiany uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu Wielkopolskiemu, która wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 29 do protokołu. Lista imiennego głosowania stanowi załącznik nr 30 do protokołu.

ad 11 lit. g)
Starosta Mariusz Zgaiński przedstawił projekt uchwały w sprawie delegowania radnych do Komisji Bezpieczeństwa i Porządku wraz z uzasadnieniem. 

Starosta Mariusz Zgaiński zgłosił kandydaturę radnego Jana Grochowego oraz radnego Stanisława Lenarta, argumentując m.in. tym, że od początku istnienia Rady uczestniczą w pracach Komisji Bezpieczeństwa i Porządku i są związani z ochotniczą strażą pożarną.

Zgłoszeni radni: Jan Grochowy i Stanisław Lenart wyrazili zgodę na pracę w Komisji Bezpieczeństwa i Porządku. 

Pytań i uwag nie było.

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie imienne nad projektem uchwały w sprawie jw., po uzupełnieniu projektu o nazwiska radnych: Jana Grochowego i Stanisława Lenarta.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych jednogłośnie podjęła uchwałę nr V/37/2024 w sprawie delegowania radnych do Komisji Bezpieczeństwa i Porządku, która wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 31 do protokołu. Lista imiennego głosowania stanowi załącznik nr 32 do protokołu.

ad 11 lit. h)
Przewodniczący Rady Powiatu przedstawił projekt uchwały w sprawie rozwiązania stosunku pracy z radnym wraz z uzasadnieniem. 

Przewodniczący Rady Powiatu, odczytał pismo Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi w sprawie rozwiązania stosunku pracy z radną Powiatu Grodziskiego Panią Danuta Nijaką, zatrudnioną w Okręgowej Stacji Chemiczno – Rolniczej w Poznaniu na stanowisku Dyrektoraoraz pozostałą korespondencję dotyczącą ww. sprawy.

Radny Stanisław Marciniak wyraził opinię na temat pracy radnej Danuty Nijakiej w Radzie Powiatu Grodziskiego. Radny m.in. podkreślił, iż Pani Danuta Nijaka przyczyniła się na rzecz rozwoju Powiatu, starając się o to, aby Powiat uzyskał  środki zewnętrzne na inwestycje. Radna Nijaka cieszy się zaufaniem radnych, a efektem tego było zaakceptowanie propozycji Starosty o jej wejście w składu Zarządu Powiatu Grodziskiego obecnej kadencji. Radny Marciniak podkreślił, iż wniosek skierowany przez Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi do Przewodniczącego Rady Powiatu Grodziskiego o wyrażenie zgody na odwołanie Pani Danuty Nijakiej ze stanowiska Dyrektora Okręgowej Stacji Chemiczno – Rolniczej w Poznaniu jest skutkiem zmiany koalicji rządzącej. Radny wskazał, że poprzednicy mogli 5 lat współpracować z panem dyrektorem, będącym z innej opcji politycznej, który doczekał emerytury. Radny po wyrażeniu swojej opinii wnioskował o nie wyrażenie zgody na odwołanie Radnej Danuty Nijakiej ze stanowiska Dyrektora Okręgowej Stacji Chemiczno – Rolniczej.

Więcej pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził  głosowanie imienne nad projektem uchwały w sprawie jw. 

Rada Powiatu w obecności 16 radnych jednogłośnie odrzuciła wniosek o wyrażenie zgody na odwołanie Pani Danuty Nijakiej ze stanowiska Dyrektora Okręgowej Stacji Chemiczno – Rolniczej w Poznaniu. Lista imiennego głosowania stanowi załącznik nr 33 do protokołu.
O godzinie 1538 Przewodniczący Rady ogłosił przerwę, na dopracowanie uzasadnienia wyrażającego stanowisko radnych Rady Powiatu Grodziskiego o nie wyrażeniu zgody na rozwiązanie stosunku pracy z radnym. 

Obrady wznowiono o godzinie 1549. 

Przewodniczący Rady Powiatu przedstawił projekt uchwały w sprawie rozwiązania stosunku pracy z radnym wraz z uzasadnieniem. 

Przewodniczący Rady zarządził  głosowanie imienne nad projektem uchwały w sprawie jw. 

Rada Powiatu w obecności 16 radnych jednogłośnie podjęła uchwałę nr V/38/2024 w sprawie rozwiązania stosunku pracy z radnym, która wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 34 do protokołu. Lista imiennego głosowania stanowi załącznik nr 35 do protokołu.

ad 11 lit. )
Skarbnik Powiatu Jolanta Markowska przedstawiła autopoprawkę Zarządu Powiatu Grodziskiego do projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały  budżetowej  Powiatu Grodziskiego na rok 2024.

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie imienne nad autopoprawką do projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały  budżetowej  Powiatu Grodziskiego na rok 2024.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych jednogłośnie przyjęła autopoprawkę Zarządu Powiatu Grodziskiego do projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały  budżetowej  Powiatu Grodziskiego na rok 2024, która stanowi załącznik nr 36 do protokołu. Lista imiennego głosowania stanowi załącznik nr 37 do protokołu.

Następnie Skarbnik Powiatu Jolanta Morkowska przedstawiła projekt uchwały w  sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Grodziskiego na rok 2024, uwzględniający autopoprawkę wraz z uzasadnieniem. 

Przewodniczący Rady przedstawił opinię Komisji Budżetowej znak OR.0014.71.2023  o projekcie uchwały, która stanowi załącznik nr 38 do protokołu. 

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie imienne nad projektem uchwały w sprawie jw. 
z uwzględnieniem autopoprawki.

Rada Powiatu w obecności 13 radnych jednogłośnie podjęła uchwałę nr V/39/2024 w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Grodziskiego na rok 2024, która wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 39 do protokołu. Lista imiennego głosowania stanowi załącznik nr 40 do protokołu.

ad 12 lit. d)
Skarbnik Powiatu Jolanta Markowska przedstawiła autopoprawkę Zarządu Powiatu Grodziskiego do projektu uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Grodziskiego na lata 2024 – 2040.

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie imienne nad autopoprawką do projektu uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Grodziskiego na lata 2024 – 2040.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych jednogłośnie przyjęła autopoprawkę Zarządu Powiatu Grodziskiego do projektu uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Grodziskiego na lata 2024 – 2040, która stanowi załącznik nr 41 do protokołu. Lista imiennego głosowania stanowi załącznik nr 42 do protokołu.

Następnie Skarbnik Powiatu Jolanta Morkowska przedstawiła projekt uchwały w  sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Grodziskiego na lata 2024 – 2040 
z uwzględnieniem autopoprawki wraz z objaśnieniami. 

Przewodniczący Rady przedstawił opinię Komisji Budżetowej znak OR.0014.72.2024  o projekcie uchwały, która stanowi załącznik nr 43 do protokołu. 

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie imienne nad projektem uchwały w sprawie jw. 
z uwzględnieniem autopoprawki.

Rada Powiatu w obecności 13 radnych jednogłośnie podjęła uchwałę nr V/40/2024 w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Grodziskiego na lata 2024 – 2040, która wraz z objaśnieniami stanowi załącznik nr 44 do protokołu. Lista imiennego głosowania stanowi załącznik nr 45 do protokołu.

ad 12
Przewodniczący Rady poinformował, że w systemie eSesja  w punkcie 12  porządku obrad sesji – „Wolne głosy i informacje” zostały załączone informacje z wykonania planu przychodów i kosztów SPZOZ w Grodzisku Wlkp. za miesiące czerwiec 2024 r. i lipiec 2024 r., których kserokopie stanowią załącznik nr 46 i nr 47 do protokołu.

Przewodniczący Rady poinformował, że kolejne planowane posiedzenie Rady Powiatu Grodziskiego VII kadencji odbędzie się 22 października 2024 r. o godz. 13.00.

Wicestarosta Sławomir Górny zaprosił zebranych do wspólnego muzykowania Jam Session, w sobotę 7 września 2024 r. w CKR Masarnia! 
Radny Krystian Błażejczak zaprosił na 5 Ogólnopolski Piknik Historyczny, który odbędzie 
w dniach 7-8 września 2024 r. w parku przy Pałacu Hrabiego Czarneckiego w Wilkowie Polskim.
Radny Władysław Winiarczyk poprosił o spotkanie z Wicemarszałkiem Województwa Wielkopolskiego Wojciechem Jankowiakiem, Radnym Województwa Wielkopolskiego Henrykiem Szymańskim oraz włodarzami gmin wchodzących w skład Powiatu Grodziskiego w sprawie budowy obwodnicy w Rakoniewicach. 
Przewodniczący Rady Powiatu Sebastian Skrzypczak zaprosił na IV Otwarte Mistrzostwa Powiatu Grodziskiego w Szachach, które odbędą się 28 września 2024 w auli grodziskiego Liceum.
Więcej wolnych głosów i informacji nie było.
ad 13
Wobec zrealizowania porządku obrad Przewodniczący Rady Sebastian Skrzypczak o godzinie 1628 zamknął obrady V sesji VII kadencji Rady Powiatu.


Podpisy:

Przewodniczący Rady Sebastian Skrzypczak		………….…………

Protokolant Joanna Przybyła						……………….……


Szczegółowy przebieg obrad odzwierciedla nagranie z V sesji Rady Powiatu VII kadencji z dnia 03.09.2024 r., które udostępnione jest na głównej stronie internetowej Powiatu Grodziskiego www.pgw.pl oraz w Biuletynie Informacji Publicznej Powiatu Grodziskiego, w zakładce Nagrania Obrad Rady Powiatu, za pośrednictwem kanału eSesja.TV Powiatu Grodziskiego. 


