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Protokół  nr  III/2024
z  III sesji  VII  kadencji  Rady Powiatu Grodziskiego,
która odbyła się w dniu 25 czerwca 2024 r.
w salce konferencyjnej Starostwa Powiatowego 
w Grodzisku Wlkp. (budynek „B”) przy ul. Żwirki i Wigury 1


ad 1
Przewodniczący Rady Powiatu Grodziskiego Sebastian Skrzypczak o godzinie 1202 dokonał otwarcia III sesji VII kadencji Rady Powiatu Grodziskiego. Poinformował, że obrady Rady Powiatu są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk.
Przewodniczący Rady powitał radnych VII kadencji oraz pracowników Starostwa Powiatowego i powiatowych jednostek organizacyjnych,  biorących udział w sesji. 

ad 2
Przewodniczący Rady poinformował, że ustawowy skład Rady wynosi 17 radnych. Stwierdził, iż w obradach na 17 radnych, zgodnie z listą obecności uczestniczy 14 radnych, co stanowi quorum i uprawnia Radę Powiatu do podejmowania uchwał. Nieobecni radni: Sławomir Górny, Piotr Halasz, Piotr Stasiłowicz. Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

ad 3
Przewodniczący Rady zapytał, czy są wnioski o uzupełnienie lub zmianę porządku obrad.  Radni nie mieli uwag.

Wobec powyższego Przewodniczący Rady odczytał porządek obrad i przystąpił do jego realizacji:
1. Otwarcie sesji i powitanie radnych oraz gości.
2. Stwierdzenie quorum. 
3. Przedstawienie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu z II  sesji Rady Powiatu.
5. Sprawozdanie Starosty z prac Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.
6. Informacja Przewodniczącego Rady o złożonych interpelacjach i zapytaniach oraz udzielonych odpowiedziach.
7. Interpelacje i zapytania radnych.  
8. Rozpatrzenie raportu o stanie Powiatu Grodziskiego za rok 2023:
a) przedstawienie raportu,
b) debata nad raportem,
c) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Zarządowi Powiatu Grodziskiego wotum zaufania.
9. Rozpatrzenie i zatwierdzenie sprawozdania finansowego Powiatu Grodziskiego za 2023 rok wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Powiatu Grodziskiego za 2023 rok:
0. przedstawienie sprawozdania finansowego,
0. przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu,
0. przedstawienie informacji o stanie mienia Powiatu na dzień 31 grudnia 2023 roku,
0. przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniu z wykonania budżetu Powiatu Grodziskiego za 2023 rok wraz z informacją o stanie mienia jednostki i objaśnieniami,
0. dyskusja nad sprawozdaniami,
0. podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz 
ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Powiatu Grodziskiego  za 2023 rok.
10. Absolutorium dla Zarządu Powiatu Grodziskiego:
1. przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Grodziskiego w sprawie   absolutorium  dla Zarządu Powiatu Grodziskiego z tytułu wykonania budżetu za 2023 rok,
1. przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o wniosku Komisji Rewizyjnej,
1. dyskusja,
1. podjęcie uchwały w sprawie absolutorium dla Zarządu Powiatu Grodziskiego.
11. Sprawozdanie finansowe Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Grodzisku Wielkopolskim za rok 2023.
12. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał w sprawie: 
a) [bookmark: _Hlk169780924]zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej  w Grodzisku Wielkopolskim,
b) oceny sytuacji ekonomiczno - finansowej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Grodzisku Wielkopolskim,
c) wyboru biegłego rewidenta do badania sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Grodzisku Wielkopolskim za rok 2024,
d) wprowadzenia zakazu używania jednostek pływających na jeziorach Powiatu Grodziskiego
e) organizacji wspólnej obsługi informatycznej jednostek organizacyjnych Powiatu Grodziskiego przez Starostwo Powiatowe w Grodzisku Wielkopolskim,
f) zmiany uchwały w sprawie powołania stałych Komisji Rady Powiatu Grodziskiego oraz ustalenia ich przedmiotu działania i składów osobowych,
g) zasad przyznawania diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowych dla radnych,
h) zmiany  uchwały  budżetowej  Powiatu Grodziskiego na  rok 2024,
i) zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Grodziskiego na lata 2024-2040.
13. Wolne głosy i informacje.
14. Zakończenie sesji.

ad 4
Przewodniczący Rady poinformował, że protokół z II sesji VII kadencji został sporządzony zgodnie z jej przebiegiem. Protokół był do wglądu w Wydziale Organizacyjnym oraz został udostępniony radnym w systemie eSesja. Nikt z radnych nie zgłosił uwag do protokołu. 

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przyjęciem protokołu nr II/2024.
Rada Powiatu w obecności 14 radnych jednogłośnie przyjęła protokół z II sesji VII kadencji Rady Powiatu Grodziskiego w dniu 21 maja 2024 r.

ad 5
Starosta Mariusz Zgaiński przedstawił sprawozdanie Starosty z prac Zarządu Powiatu w okresie między sesjami. Sprawozdanie znajduje się w Wydziale Organizacyjnym w aktach sprawy znak OR.0021.7.2024. 




Starosta Mariusz Zgaiński dopowiedział, iż 
· Komisja Konkursowa powołana do przeprowadzenia konkursu na stanowisko Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Grodzisku Wielkopolskim poinformowała, iż żaden z kandydatów nie uzyskał wymaganej liczby głosów. Postępowanie konkursowe zostało nierozstrzygnięte, w związku z czym na początku lipca planowane jest ogłoszenie drugiego konkursu. Ponadto poinformował 
o procedurach w przypadku nierozstrzygnięcia drugiego konkursu oraz kompetencjach zarządu w tym zakresie. 
· w dniach od 14 czerwca do 24 czerwca 2024 r. gośćmi samorządu Powiatu Grodziskiego oraz szkół prowadzonych przez Powiat Grodziski: Zespołu Szkół Technicznych im. Eugeniusza Kwiatkowskiego i Liceum Ogólnokształcącego im. Juliusza Słowackiego,  była trzydziestoosobowa grupa młodzieży wraz z opiekunami z partnerskiego Miasta Brovary w Ukrainie. Młodzież przyjechała do Grodziska Wielkopolskiego na wypoczynek letni połączony z zajęciami warsztatowymi i integracyjnymi organizowanymi wraz z nauczycielami i uczniami szkół prowadzonych przez Powiat Grodziski.

Pytań i uwag do sprawozdania nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przyjęciem sprawozdania.

Rada Powiatu w obecności 14 radnych jednogłośnie przyjęła ww. sprawozdanie. Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

ad 6
Przewodniczący Rady poinformował, że w okresie między sesjami radni nie złożyli pisemnych interpelacji i zapytań.

ad 7
Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z ustawą o samorządzie powiatowym radni mogą składać interpelacje i zapytania do Starosty, tylko i wyłącznie pisemnie za pośrednictwem Przewodniczącego Rady. 

Radni nie złożyli pisemnej interpelacji, ani zapytania. 

[bookmark: _Hlk169778421]ad 8 lit. a)
Przewodniczący Rady poprosił Starostę Grodziskiego o przedstawienie raportu o stanie Powiatu za 2023 rok, który zgodnie z art. 30a ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym Zarząd Powiatu przedłożył organowi stanowiącemu w ustawowym terminie. 

Starosta Mariusz Zgaiński omówił raport o stanie Powiatu za 2023 rok (kopia uchwały nr 3/2024 Zarządu Powiatu Grodziskiego z dnia 20 maja 2024 r. w sprawie przedstawienia Radzie Powiatu Grodziskiego raportu o stanie Powiatu za rok 2023), który stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 



ad 8 lit. b)
Przewodniczący Rady otworzył debatę nad raportem. Jednocześnie poinformował, że nikt z mieszkańców nie skorzystał z prawa wzięcia udziału w debacie nad raportem. 

Radny Mirosław Mądry podziękował za wykonaną inwestycję, budowę drogi Kobylniki – Wioska. Zapytał czy w związku z budową tej drogi planowana jest budowa ścieki rowerowej, trasy edukacyjnej, która była w zamyśle? Czy jest to już temat zamknięty i tej ścieżki nie będzie?

Radny Józef Kowalonek zapytał czy wzrost bezrobocia na terenie Powiatu Grodziskiego dotyczy kobiet czy mężczyzn?

Starosta Mariusz Zgaiński odpowiadając na pytanie radnego Mirosława Mądrego poinformował, że rozmowy z Lasami Państwowymi na temat budowy ścieżki nie zostały przerwane, idea pozostała. Pomysł jest taki, by nie budować ścieki rowerowej przez las, ale aby powstała ścieżka edukacyjna, realizowana wspólnie z Lasami Państwowym,  prezentująca florę i faunę naszych lasów, która jednocześnie pozwoliła by na bezpieczne poruszanie się wzdłuż drogi powiatowej.

Starosta Mariusz Zgaiński odpowiadając na pytanie radnego Józefa Kowalonka poinformował, że przeważają kobiety poszukujące pracę. Poinformował, iż szczegółowe dane zawarte są w przygotowaną przez Powiatowy Urząd Pracy w Grodzisku Wielkopolskim „Analizą bezrobocia oraz rynku pracy w Powiecie Grodziskim w 2023 roku”, które były przedstawiane na majowej sesji. Starosta poprosił o zapoznanie się z dokumentem.

Radny Stanisław Lenart zapytał czy powiat jest przygotowany na zmniejszenie ilości uczniów w szkołach i w związku z tym zmniejszoną subwencją oświatową?

Starosta Mariusz Zgaiński odpowiadając na pytanie radnego Stanisława Lenarta poinformował, iż przyznawana subwencja jest proporcjonalna do ilości uczniów w szkołach powiatu grodziskiego, a koszty osobowe to 95%. Mniej uczniów, spowoduje mniej godzin dla nauczycieli, pracowników szkół, mniej godzin dydaktycznych, ogólne koszty też spadną. Starosta dodał, iż mamy nadzieję na zagospodarowanie powierzchni w szkołach na rozwinięcie tak bardzo potrzebnej szkoły specjalnej na terenie Powiatu Grodziskiego. Część nauczycieli będzie miała szansę na przekwalifikowanie się, aby znaleźć zatrudnienie w szkole specjalnej. Zmniejszenie uczniów może dojść do 25%.

Przewodniczący Rady uzupełnił odpowiedź starosty, iż polityka dyrektorów szkół była taka, że w związku ze zbliżającym się niżem, nie byli przyjmowani nowi nauczyciele na umowy stałe, tylko na czasowe. Dyrektorzy wiedzieli, że to był chwilowy szczyt uczniów, a po 3-4 lata wrócimy do tego wcześniejszego poziomu demograficznego. 

Więcej pytań i uwag w debacie nad raportem nie zgłoszono. 

ad 8 lit. c)
Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie udzielenia  Zarządowi Powiatu Grodziskiego wotum zaufania wraz z uzasadnieniem.

Pytań  i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie imienne nad projektem uchwały w sprawie jw.

Rada Powiatu w obecności 14 radnych jednogłośnie podjęła uchwałę nr III/17/2024 w sprawie udzielenia  Zarządowi Powiatu Grodziskiego wotum zaufania, która wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 4 do protokołu. Lista imiennego głosowania stanowi załącznik nr 5  do protokołu.

Wobec powyższego Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady Powiatu udzieliła Zarządowi Powiatu wotum zaufania i pogratulował Zarządowi Powiatu jego uzyskania. 

O godzinie 1317 Przewodniczący Rady ogłosił przerwę. 
Obrady wznowiono o godzinie 1327. 

[bookmark: _Hlk169778455]ad 9 lit. a)
Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie sprawozdania finansowego Powiatu Grodziskiego za 2023 rok, które zgodnie z art. 270 ust. 1 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r.     o finansach publicznych Zarząd Powiatu przedłożył organowi stanowiącemu w ustawowym terminie.
Skarbnik Powiatu Jolanta Morkowska przedstawiła i omówiła sprawozdanie finansowe Powiatu Grodziskiego za rok 2023, które składa się z:
1) bilansu z wykonania budżetu Powiatu Grodziskiego sporządzonego na dzień 31 grudnia 2023 r., który po stronie aktywów i pasywów zamknął się kwotą 34 615 161, 15 zł,
2) bilansu jednostki budżetowej lub samorządowego zakładu budżetowego sporządzonego na dzień 31 grudnia 2023 r., który po stronie aktywów i pasywów zamknął się kwotą 143 719 556,05 zł,
3) rachunek zysków i strat jednostki (wariant porównawczy) sporządzony na dzień 31 grudnia 2023 r. (za rok obrotowy od 01.01.2023 r. do 31.12.2023 r.), który wykazuje zysk netto w wysokości 41 074 209,20 zł,
4) zestawienie zmian w funduszu jednostki sporządzone na dzień 31 grudnia 2023 r. (za rok obrotowy od 01.01.2023 r. do 31.12.2023 r.), które wykazuje zmniejszenie funduszu jednostki o kwotę 4 719 929,43 zł.
5) informację dodatkową sporządzoną na dzień 31 grudnia 2023 r.
Sprawozdanie finansowe Powiatu Grodziskiego za 2023 rok stanowi załącznik nr 6 do protokołu.
ad 9 lit. b)
Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Grodziskiego za 2023 rok, które zgodnie z art. 267 ust. 1 pkt 1) ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych Zarząd Powiatu przedłożył organowi stanowiącemu             w ustawowym terminie.
Skarbnik Powiatu Jolanta Morkowska przedstawiła i omówiła sprawozdanie z wykonania budżetu Powiatu Grodziskiego za 2023 rok.
Budżet na rok 2023 został uchwalony w dniu 19 grudnia 2022 r. uchwałą nr LII/356/2022 Rady Powiatu Grodziskiego.
Budżet Powiatu przewidywał realizację:
a) dochodów w wysokości	-	68 946 519,53 zł,
b) wydatków w wysokości	-	70 017 654,53 zł.
Zaplanowano deficyt budżetowy w wysokości 1 071 135,00 zł, którego sfinansowanie zaplanowano kredytem długoterminowy.
W roku sprawozdawczym podjęto 10 uchwał Rady Powiatu i 13 uchwał Zarządu Powiatu     w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Grodziskiego na 2023 rok.
Po zmianach budżetu dokonanych w ciągu roku przez Radę Powiatu i Zarząd, plan dochodów i wydatków na dzień 31 grudnia 2023 roku przedstawiał się następująco:
c) dochodów w wysokości	-	95 677 799,12 zł,
d) wydatków w wysokości	-	104 800 723,98 zł.
Planowany deficyt budżetu na dzień 31.12.2023 r. wyniósł 9 122 924,86 zł, którego sfinansowanie planowano:
· przychodami jednostek samorządu terytorialnego z niewykorzystanych środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu, wynikających z rozliczenia dochodów                 i wydatków nimi finansowanych związanych ze szczególnymi zasadami wykonywania budżetu określonymi w odrębnych ustawach - 2 937 276,88 zł,
· przychodami jednostek samorządu terytorialnego wynikających z rozliczenia środków określonych w art. 5 ust.l pkt 2 ustawy o finansach publicznych i dotacji na realizację programu, projektu lub zadania finansowanego z udziałem tych środków - 364 881,37 zł,        - wolnymi środkami, o których mowa w art. 2 pkt 6 ustawy o finansach publicznych -               5 820 766,61 zł.
W trakcie roku 2023 planowany budżet:
a) po stronie dochodów zwiększył się o kwotę - 26 731 279,59 zł, tj. o 38,77 %, 
b) po stronie wydatków zwiększył się o kwotę - 34 783 069,45 zł, tj. o 49,68 %.

Z przedłożonego sprawozdania wynika, że budżet na dzień 31 grudnia 2023 r. został wykonany następująco:
a) dochody w wysokości	-	101 524 604,84 zł, co stanowi 106,11 % planu,
b) wydatki w wysokości	-	    82 790 850,01 zł, co stanowi 79,00 % planu.
Przy tak zrealizowanym budżecie rok budżetowy zamknął się nadwyżką budżetu w kwocie  18 733 754,83 zł.
Dochody zostały zrealizowane w kwocie wyższej od zaplanowanej o 5 846 805,72 zł, co stanowi 6,11 % planu. Na kwotę tę składają się:
1) dochody bieżące zrealizowano o kwotę 6 692 168,49 zł wyższą niż zaplanowano,
2) dochody majątkowe zrealizowano o kwotę 845 362,77 zł niższą niż zaplanowano.
Wydatki zrealizowano w roku 2023 w 79,00 %, w tym:
1) wydatki bieżące zrealizowano w wysokości 57 115 762,62 zł na zaplanowaną kwotę       64 481 275,62 zł, co stanowi 88,58 %. Nie wykonano wydatków na kwotę 7 365 513,00 zł,
2) wydatki majątkowe zaplanowano w kwocie 40 319 448,36 zł, natomiast wykonano          w wysokości 25 675 087,39 zł, co stanowi 63,68 % planu. Nie zrealizowano wydatków na kwotę 14 644 360,97 zł.
Zarząd Powiatu wykonując budżet spełnił wymóg art. 242 ust. 2 ustawy o finansach publicznych:
a) dochody bieżące wykonano w kwocie 73 699 179, 72 zł,
b) wydatki bieżące wykonano w kwocie 57 115 762,62zł.
Plan dotacji przeznaczonych na realizację zadań z zakresu administracji rządowej wynosił     8 842 315,13 zł, wykonano 8 798 155,05 zł, co stanowi 99,50 % planu. Wydatki wykonano   w tych samych wielkościach.
W budżecie na rok 2023 po zmianach zaplanowano deficyt budżetowy w wysokości                9 122 924,86 zł. Budżet wykonano z nadwyżką w wysokości 18 733 754,83 zł.

Realizacja ostatecznie ustalonego budżetu Powiatu Grodziskiego na 2023 rok przedstawia się następująco:
a) dochody wykonane 101 524 604,84 zł i przychody wykonane 13 692 404,67 zł =           115 217 009,51 zł,
b) wydatki wykonane 82 790 850,01 zł i rozchody wykonane 1 328 865,08 zł =                    84 119 715,09 zł.
Wolne środki na koniec roku 2023 wynoszą 31 097 294,42 zł (115 217 009,51 zł -                84 119 715,09 zł).
W kwocie tej są środki finansowe w wysokości 24 117 422, 12 zł:
· przekazane w latach poprzednich na projekty - kwota 335 479,32 zł,
· niewydatkowane środki na zadania wieloletnie inwestycyjne i remontowe - kwota             23 775 942, 80 zł,
· inne - stypendium dla najlepszego ucznia ZST w Grodzisku Wlkp. - kwota 6 000, 00 zł.
W związku z powyższym środki pozostające do rozdysponowania wynoszą - 6 979 872,30 zł.
Sprawozdanie z wykonania budżetu Powiatu Grodziskiego za 2023 rok stanowi załącznik do uchwały nr 944/2024 Zarządu Powiatu Grodziskiego z dnia 25 marca 2024 r. w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Grodziskiego za rok 2023 rok oraz informacji o stanie mienia Powiatu Grodziskiego.
ad 9 lit. c)
Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie informacji o stanie mienia Powiatu Grodziskiego, która zgodnie z art. 267 ust. 1 pkt 3) ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r.               o finansach publicznych Zarząd Powiatu przedłożył organowi stanowiącemu w ustawowym terminie.
Skarbnik Powiatu Jolanta Morkowska przedstawiła i omówiła informację o stanie mienia Powiatu Grodziskiego na dzień 31 grudnia 2023 r.

Powiat Grodziski na dzień 31 grudnia 2023 r. jest właścicielem:
	1) środków trwałych na kwotę
· gruntów
· budynków i lokali
· obiektów inżynierii lądowej i maszyn
· urządzeń technicznych i maszyn
· środków transportu
· innych środków trwałych
2) pozostałych środków trwałych na kwotę
3) zbiorów bibliotecznych na kwotę
4) wartości niematerialnych i prawnych na kwotę
	202 872 576,86 zł w tym:
26 976 217,08 zł
71 225 085,27 zł
99 567 165,38 zł
2 789 098,72 zł
1 565 804,68 zł
749 205,73 zł
8 742 711,65 zł
309 848,23 zł
995 833,65 zł.



Ogółem wartość majątku Powiatu wynosi na dzień 31 grudnia 2023 r. - 212 920 970,39 zł.

W informacji o stanie mienia zawarte są następujące dane:
1) wykaz przysługujących Powiatowi praw własności i innych praw majątkowych - zgodnie z art. 267 ust. 1 pkt 3 lit. a i b ustawy o finansach publicznych,
2) informacje o zmianach w stanie mienia powiatowego - zgodnie z art. 267 ust. 1 pkt 3 lit. c ustawy o finansach publicznych w porównaniu z dniem 31.12.2022 r. Ogólna wartość mienia Powiatu zwiększyła się o 28 361 493,89 zł,
3) dochody uzyskane z tytułu wykonywania praw majątkowych - zgodnie z art. 267 ust.       1 pkt 3 lit. d ustawy o finansach publicznych.

Informacja o stanie mienia Powiatu Grodziskiego na dzień 31 grudnia 2023 r. stanowi załącznik do uchwały nr 944/2024 Zarządu Powiatu Grodziskiego z dnia 25 marca 2024 r.    w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Grodziskiego za rok 2023 oraz informacji o stanie mienia Powiatu Grodziskiego.
Kopia uchwały nr 944/2024 Zarządu Powiatu Grodziskiego z dnia 25 marca 2024 r. stanowi załącznik nr 7 do protokołu.
ad 9 lit. d)
Skarbnik Powiatu Jolanta Morkowska odczytała uchwałę Nr SO-10/0954/213/2024 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 25 kwietnia 2024 r.         w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym sprawozdaniu z wykonania budżetu Powiatu Grodziskiego za rok 2023 wraz z informacją o stanie mienia jednostki i objaśnieniami, która stanowi załącznik nr 8 do protokołu.
ad 9 lit. e)
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję nad sprawozdaniami.
Przewodniczący Rady poinformował, że stałe Komisje szczegółowo analizowały sprawozdanie finansowe Powiatu Grodziskiego za 2023 rok, sprawozdanie z wykonania budżetu Powiatu Grodziskiego za 2023 rok oraz informację o stanie mienia Powiatu na dzień 31.12.2023 r. i wyraziły o nich swoje opinie.

Następnie Przewodniczący Rady przedstawił:
1. Opinie Komisji Budżetowej o ww. dokumentach tj.:
1) opinię o sprawozdaniu finansowym za 2023 rok znak OR.0014.37.2024, która stanowi załącznik nr 9 do protokołu,
2) opinię o sprawozdaniu z wykonania budżetu Powiatu za 2023 rok znak OR.0014.35.2024, która stanowi załącznik nr 10 do protokołu,
3) opinię o informacji o stanie mienia Powiatu znak OR.0014.36.2024, która stanowi załącznik nr 11 do protokołu.
2. Opinie Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej o ww. dokumentach tj.:
1) opinię o sprawozdaniu finansowym za 2023 rok znak OR.0014.29.2024, która stanowi załącznik nr 12 do protokołu,
2) opinię o sprawozdaniu z wykonania budżetu Powiatu za 2023 rok znak OR.0014.27.2024, która stanowi załącznik nr 13 do protokołu,
3) opinię o informacji o stanie mienia Powiatu znak OR.0014.28.2024, która stanowi załącznik nr 14 do protokołu.
3. Opinie Komisji Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej i Turystyki o ww. dokumentach tj.:
1) opinię o sprawozdaniu finansowym za 2023 rok znak OR.0014.43.2024, która stanowi załącznik nr 15 do protokołu,
2) opinię o sprawozdaniu z wykonania budżetu Powiatu za 2023 rok znak OR.0014.41.2024, która stanowi załącznik nr 16 do protokołu,
3) opinię o informacji o stanie mienia Powiatu znak OR.0014.42.2024, która stanowi załącznik nr 17 do protokołu.
4. Opinie Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa o ww. dokumentach tj.:
1) opinię o sprawozdaniu finansowym za 2023 rok znak OR.0014.46.2024, która stanowi załącznik nr 18 do protokołu,
2) opinię o sprawozdaniu z wykonania budżetu Powiatu za 2023 rok znak OR.0014.44.2024, która stanowi załącznik nr 19 do protokołu,
3) opinię o informacji o stanie mienia Powiatu znak OR.0014.45.2024, która stanowi załącznik nr 20 do protokołu.
Pytań i uwag do sprawozdań i informacji o stanie mienia nie było, wobec czego Przewodniczący Rady zamknął dyskusję.
ad 9 lit. f)
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Powiatu Grodziskiego za 2023 rok wraz z uzasadnieniem.
Przewodniczący Rady odczytał opinię Komisji Budżetowej znak OR.0014.55.2024 o ww. projekcie uchwały, która stanowi załącznik nr 21 do protokołu.
Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie imienne nad projektem uchwały w sprawie jw.
Rada Powiatu w obecności 14 radnych jednogłośnie podjęła uchwałę nr III/l8/2024 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Powiatu Grodziskiego za 2023 rok, która wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 22 
do protokołu. Lista imiennego glosowania stanowi załącznik nr 23 do protokołu.
Przewodniczący Rady pogratulował i podziękował Skarbnik Powiatu Jolancie Morkowskiej.
ad 10 lit. a)
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Stanisław Lenart odczytał wniosek Komisji Rewizyjnej skierowany do Rady Powiatu Grodziskiego w sprawie absolutorium dla Zarządu Powiatu Grodziskiego z tytułu wykonania budżetu za 2023 rok.
Wniosek znak OR.0014.40.2024 z dnia 20 maja 2024 r. stanowi załącznik nr 24 do protokołu.
ad 10 lit. b)
Przewodniczący Rady poinformował, że wniosek Komisji Rewizyjnej został przesłany do zaopiniowania Regionalnej Izbie Obrachunkowej pismem znak OR.0015.1.2024 z dnia 
21 maja 2024 r.
Następnie Przewodniczący Rady odczytał opinię Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu o wniosku Komisji Rewizyjnej.
Uchwała Nr SO-10/0955/83/2024 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 22 maja 2024 r. w sprawie wyrażenia opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Grodziskiego w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu z tytułu wykonania budżetu za 2023 rok stanowi załącznik nr 25 do protokołu.
ad 10 lit. c)
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.
Pytań i uwag nie było, wobec czego Przewodniczący Rady zamknął dyskusję.
ad 10 lit. d)
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie absolutorium dla Zarządu Powiatu Grodziskiego wraz z uzasadnieniem.
Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie imienne nad projektem uchwały w sprawie jw.
Rada Powiatu w obecności 14 radnych - 13 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym” podjęła uchwałę nr III/l9/2024 w sprawie absolutorium dla Zarządu Powiatu Grodziskiego, która wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 26 do protokołu. Lista imiennego głosowania stanowi załącznik nr 27 do protokołu.
Wobec powyższego Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady Powiatu udzieliła absolutorium Zarządowi Powiatu za 2023 rok i pogratulował Zarządowi Powiatu jego uzyskania.
Przewodniczący Rady pogratulował Zarządowi Powiatu uzyskania absolutorium.
Starosta Mariusz Zgaiński w imieniu Zarządu Powiatu podziękował Radzie Powiatu za udzielenie wotum zaufania oraz absolutorium. Starosta podziękował za ogrom pracy wykonanej w 2023 roku wszystkim współpracownikom - urzędnikom i urzędniczkom ze Skarbnikiem Powiatu Jolantą Morkowską oraz Sekretarzem Powiatu Tomaszem Dolatą na czele. Starosta szczególne słowa podziękowania skierował do Naczelnik Wydziału Inwestycyjno-Gospodarczego i Dróg Natalii Odważnej, która wraz ze swoim zespołem realizuje wszystkie zadania inwestycyjne w Powiecie. Starosta podziękował także pozostałym naczelniczkom, naczelnikowi, pracownikom Starostwa Powiatowego oraz kierownikom jednostek organizacyjnych Powiatu.
ad 11
[bookmark: _Hlk169778501]P.o. Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej (SPZOZ) Mirosław Drzewiecki  przedstawił sprawozdanie finansowe za rok 2023, które składa się z: 
1) bilansu sporządzonego na dzień 31 grudnia 2023 r., który po stronie aktywów i pasywów zamyka się sumą 28 441 136,77 zł,
2) rachunku zysków i strat za rok obrotowy od 1 stycznia 2023 r. do 31 grudnia 2023 r. wykazującego stratę netto w wysokości 9 889 054,22 zł (za rok 2022 była 7 482 488,67 zł), 
3) zestawienia zmian w funduszu własnym za rok obrotowy od 1 stycznia 2023 r. do 31 grudnia 2023 r. wykazującego wzrost  funduszu własnego o 9 989 241,81 zł,  
4) rachunku przepływów pieniężnych za rok obrotowy od 1 stycznia 2023 r. do 31 grudnia 2023 r. wykazującego zmniejszenie  stanu środków pieniężnych o kwotę 644 826,26  zł,  
5) informacji dodatkowej zawierającej wprowadzenie do sprawozdania finansowego i dodatkowych informacji i objaśnień. 

 Poinformował, że sprawozdanie finansowe za rok 2023, które  podlegało badaniu niezależnego biegłego rewidenta. Z przedstawionej opinii wynika, że sprawozdanie finansowe przedstawia rzetelny i jasny obraz sytuacji majątkowej i finansowej szpitala na dzień 31.12.2023 r. oraz jego wyniku finansowego i przepływów pieniężnych za rok obrotowy zakończony w tym dniu zgodnie z mającymi zastosowanie przepisami ustawy z dnia 
29 września 1994 r. o rachunkowości oraz przyjętymi zasadami (polityką) rachunkowości. Jest także zgodne co do formy i treści z obowiązującymi SPZOZ przepisami prawa oraz jego statutem. Zostało sporządzone na podstawie prawidłowo prowadzonych ksiąg rachunkowych zgodnie z przepisami rozdziału 2 ustawy o rachunkowości.
P.o. Dyrektora SPZOZ przedstawił także sprawozdanie z działalności SPZOZ za okres od 1 stycznia 2023 r. do 31 grudnia 2023 r.

Sprawozdanie finansowe Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Grodzisku Wlkp. za 2023 rok wraz opinią biegłego niezależnego rewidenta oraz sprawozdaniem z działalności stanowi załącznik nr 28 do protokołu. 

Przewodniczący Rady przedstawił opinie o sprawozdaniu finansowym:
-  Komisji Budżetowej znak OR.0014.51.2024, która stanowi załącznik nr  29  do protokołu.
- Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej znak OR.0014.47.2024, która stanowi załącznik nr 30 do protokołu. 

Pytań i uwag nie było. 


ad 12 lit. a)
[bookmark: _Hlk169778521]Naczelnik Wydziału Inwestycyjno – Gospodarczego i Dróg Natalia Odważna przedstawiła projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Grodzisku Wielkopolskim  wraz z uzasadnieniem.

Przewodniczący Rady przedstawił opinie o ww. projekcie uchwały:
-  Komisji Budżetowej znak OR.0014.52.2024, która stanowi załącznik nr 31 do protokołu,
- Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej znak OR.0014.48.2024, która stanowi załącznik nr  32 do protokołu. 

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził  głosowanie imienne nad projektem uchwały w sprawie jw. 

Rada Powiatu w obecności 14 radnych jednogłośnie podjęła uchwałę nr III/20/2024 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Grodzisku Wielkopolskim, która wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 33 do protokołu. Lista imiennego głosowania stanowi załącznik nr 34 do protokołu.

ad 12 lit. b)
Naczelnik Wydziału Inwestycyjno – Gospodarczego i Dróg Natalia Odważna przedstawiła projekt uchwały w sprawie oceny sytuacji ekonomiczno - finansowej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Grodzisku Wielkopolskim wraz z uzasadnieniem.

Przewodniczący Rady przedstawił opinie o ww. projekcie uchwały:
-  Komisji Budżetowej znak OR.0014.53.2024, która stanowi załącznik nr 35 do protokołu,
- Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej znak OR.0014.49.2024, która stanowi załącznik nr 36 do protokołu. 

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził  głosowanie imienne nad projektem uchwały w sprawie jw. 

Rada Powiatu w obecności 14 radnych – 12 głosami „za” przy 2 głosach „przeciw” podjęła uchwałę nr III/21/2024 w sprawie oceny sytuacji ekonomiczno - finansowej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Grodzisku Wielkopolskim, która wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 37 do protokołu. Lista imiennego głosowania stanowi załącznik nr 38 do protokołu.

ad 12 lit. c)
Naczelnik Wydziału Inwestycyjno – Gospodarczego i Dróg Natalia Odważna przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyboru biegłego rewidenta do badania sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Grodzisku Wielkopolskim za rok 2024 wraz z uzasadnieniem.

Przewodniczący Rady przedstawił opinie o ww. projekcie uchwały:
-  Komisji Budżetowej znak OR.0014.54.2024, która stanowi załącznik nr 39 do protokołu,
- Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej znak OR.0014.50.2024, która stanowi załącznik nr 40  do protokołu. 

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził  głosowanie imienne nad projektem uchwały w sprawie jw. 

Rada Powiatu w obecności 14 radnych jednogłośnie podjęła uchwałę nr III/22/2024 w sprawie wyboru biegłego rewidenta do badania sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Grodzisku Wielkopolskim za rok 2024, która wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 41 do protokołu. Lista imiennego głosowania stanowi załącznik nr 42 do protokołu

ad 12 lit. d)
Starosta Mariusz Zgaiński przedstawił projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zakazu używania jednostek pływających  jeziorach Powiatu Grodziskiego wraz z uzasadnieniem.

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził  głosowanie imienne nad projektem uchwały w sprawie jw. 

Rada Powiatu w obecności 14 radnych jednogłośnie podjęła uchwałę nr III/23/2024 w sprawie wprowadzenia zakazu używania jednostek pływających  jeziorach Powiatu Grodziskiego, która wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 43 do protokołu. Lista imiennego głosowania stanowi załącznik nr 44 do protokołu

ad 12 lit. e)
Starosta Mariusz Zgaiński przedstawił projekt uchwały w sprawie organizacji wspólnej obsługi informatycznej jednostek organizacyjnych Powiatu Grodziskiego przez Starostwo Powiatowe w Grodzisku Wielkopolskim wraz z uzasadnieniem.

Przewodniczący Rady przedstawił opinie o ww. projekcie uchwały:
- Komisji Budżetowej znak OR.0014.56.2024, która stanowi załącznik nr 45 do protokołu.

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził  głosowanie imienne nad projektem uchwały w sprawie jw. 

Rada Powiatu w obecności 14 radnych jednogłośnie podjęła uchwałę nr III/24/2024 w sprawie organizacji wspólnej obsługi informatycznej jednostek organizacyjnych Powiatu Grodziskiego przez Starostwo Powiatowe w Grodzisku Wielkopolskim, która wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 46 do protokołu. Lista imiennego głosowania stanowi załącznik nr 47 do protokołu.

ad 12 lit. f)
Przewodniczący Rady Sebastian Skrzypczak przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie powołania stałych Komisji Rady Powiatu Grodziskiego oraz ustalenia ich przedmiotu działania i składów osobowych wraz z uzasadnieniem.

Przewodniczący Rady przedstawił opinie o ww. projekcie uchwały:
- Komisji Budżetowej znak OR.0014.57.2024, która stanowi załącznik nr 48 do protokołu.

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził  głosowanie imienne nad projektem uchwały w sprawie jw. 

Rada Powiatu w obecności 14 radnych jednogłośnie podjęła uchwałę nr III/25/2024 w sprawie zmiany uchwały w sprawie powołania stałych Komisji Rady Powiatu Grodziskiego oraz ustalenia ich przedmiotu działania i składów osobowych, która wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 49 do protokołu. Lista imiennego głosowania stanowi załącznik nr 50 do protokołu

ad 12 lit. g)
Przewodniczący Rady Sebastian Skrzypczak przedstawił projekt uchwały w sprawie zasad przyznawania diet oraz zwrotu kosztów podroży służbowych dla radnych wraz                        z uzasadnieniem. 

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził  głosowanie imienne nad projektem uchwały w sprawie jw. 

Rada Powiatu w obecności 14 radnych jednogłośnie podjęła uchwałę nr III/26/2024 w sprawie zasad przyznawania diet oraz zwrotu kosztów podroży służbowych dla radnych, która wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 51 do protokołu. Lista imiennego głosowania stanowi załącznik nr 52 do protokołu.

ad 12 lit. h)
Skarbnik Powiatu przedstawiła projekt uchwały w  sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Grodziskiego na rok 2024 wraz z uzasadnieniem. 

Przewodniczący Rady przedstawił opinię Komisji Budżetowej znak OR.0014.58.2024  o projekcie uchwały, która stanowi załącznik nr 53 do protokołu. 

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie imienne nad projektem uchwały w sprawie jw. 

Rada Powiatu w obecności 14 radnych jednogłośnie podjęła uchwałę nr III/27/2024 w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Grodziskiego na rok 2024, która wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 54 do protokołu. Lista imiennego głosowania stanowi załącznik nr 55 do protokołu.

ad 12 lit. g)
Skarbnik Powiatu Jolanta Morkowska przedstawiła projekt uchwały w  sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Grodziskiego na lata 2024 – 2040 wraz z objaśnieniami.

Przewodniczący Rady przedstawił opinię Komisji Budżetowej znak OR.0014.59.2024  o projekcie uchwały, która stanowi załącznik nr 56 do protokołu. 

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie imienne nad projektem uchwały w sprawie jw. 

Rada Powiatu w obecności 14 radnych jednogłośnie podjęła uchwałę nr III/28/2024 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Grodziskiego na lata 2024 – 2040, która wraz z objaśnieniami stanowi załącznik nr 57 do protokołu. Lista imiennego głosowania stanowi załącznik nr 58 do protokołu.

ad 13 
Przewodniczący Rady poinformował, że w systemie eSesja  w punkcie 13  porządku obrad sesji – „Wolne głosy i informacje” została załączona informacja z wykonania planu przychodów i kosztów SPZOZ w Grodzisku Wlkp. za maj  2024 r., której kserokopia stanowi załączniki nr 59 do protokołu.

Ponadto poinformował, że w informatorze radnego w systemie eSesja załączono sprawozdania z realizacji podejmowanych działań w 2023 r. przez Polskie Gospodarstwo Wodne Wody Polskie z poszczególnych Nadzorów Wodnych (Kościan, Nowy Tomyśl, Grodzisk Wielkopolski, Wolsztyn), które zostały przekazane do wiadomości Rady Powiatu.  Ww. sprawozdania znajdują się aktach sprawy Wydziału Budownictwa i  Środowiska.

Radny Stanisław Lenart poprosił, aby powrócić do dawnych ustaleń i zapraszać radnych reprezentujących swoich wyborców, do udziału w odbiorach dróg, czy innych inwestycjach odbywających się na terenie danej gminy Powiatu Grodziskiego.  

Starosta Mariusz Zgaiński odpowiedział, iż odbiór drogi Wioska – Kobylniki – Grodzisk Wlkp. – etap IV od miejscowości Gnin do miejscowości Wioska, był odbiorem technicznym. Planowane jest uroczyste dokonanie odbiorów trzech zakończonych inwestycji (drogi do Woźnik, inwestycji w Separowie i drogi Wioska – Kobylniki – Grodzisk Wlkp.), na które zostaną zaproszeni radni, przedstawiciele województwa oraz osoby bez których te inwestycje nie zostały by zrealizowane.

Przewodniczący Rady poinformował, że kolejne planowane posiedzenie Rady Powiatu Grodziskiego VII kadencji odbędzie się 24 września 2024 r. o godz. 13.00.

Więcej wolnych głosów i informacji nie było.

ad 14
Wobec zrealizowania porządku obrad Przewodniczący Rady Sebastian Skrzypczak o godzinie 1542 zamknął obrady III sesji VII kadencji Rady Powiatu.


Podpisy:
 
Przewodniczący Rady Sebastian Skrzypczak		            ………….…………

Protokolant Joanna Przybyła 						……………….……


Szczegółowy przebieg obrad odzwierciedla nagranie z III sesji Rady Powiatu VII kadencji z dnia 25.06.2024 r., które udostępnione jest na głównej stronie internetowej Powiatu Grodziskiego www.pgw.pl oraz w Biuletynie Informacji Publicznej Powiatu Grodziskiego, w zakładce Nagrania Obrad Rady Powiatu, za pośrednictwem kanału eSesja.TV Powiatu Grodziskiego. 


