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Protokół  nr  VIII/2024
z  VIII sesji  VII  kadencji  Rady Powiatu Grodziskiego,
która odbyła się w dniu 17 grudnia 2024 r.
w salce konferencyjnej Starostwa Powiatowego 
w Grodzisku Wlkp. (budynek „B”) przy ul. Żwirki i Wigury 1


ad 1
Przewodniczący Rady Powiatu Grodziskiego Sebastian Skrzypczak o godzinie 1203 dokonał otwarcia VIII sesji VII kadencji Rady Powiatu Grodziskiego. Poinformował, że obrady Rady Powiatu są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk.
Przewodniczący Rady powitał radnych VII kadencji, a także pracowników Starostwa Powiatowego i powiatowych jednostek organizacyjnych, biorących udział w sesji. 

ad 2
Przewodniczący Rady poinformował, że ustawowy skład Rady wynosi 17 radnych. Stwierdził, iż w obradach na 17 radnych, zgodnie z listą obecności  uczestniczy 17 radnych, co stanowi quorum i uprawnia Radę Powiatu do podejmowania uchwał. Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Przewodniczący Rady Sebastian Skrzypczak wraz z Wicestarosta Sławomirem Górnym i radną Magdaleną Kalembą – Borowczak złożyli w imieniu zebranych Panu Mariuszowi Zgaińskiemu - Staroście Grodziskiemu gratulacje za otrzymaną Nagrodę Samorządową im. Norberta Barlickiego, życząc kolejnych udanych działań na rzecz Powiatu Grodziskiego i jego mieszkańców. Nagrodę tą otrzymują osoby fizyczne i prawne związane z samorządem terytorialnym, za działania na rzecz wspólnot samorządowych w Polsce.  

Starosta Mariusz Zgaiński podziękował za otrzymane gratulacje.

ad 3
Przewodniczący Rady zapytał, czy są wnioski o uzupełnienie lub zmianę porządku obrad.  
[bookmark: _Hlk184987120]Radni nie zgłosili uwag, natomiast Starosta Mariusz Zgaiński złożył wnioski Zarządu Powiatu o wprowadzenie do porządku obrad w punkcie 10 dodatkowych projektów uchwał w sprawie:
a) przyjęcia przez Powiat Grodziski zadania publicznego z zakresu administracji rządowej związanego z kwalifikacją wojskową w 2025 r. (jako punkt 10 lit. o). Wniosek Zarządu Powiatu znak OR.0006.88.2024 stanowi załącznik nr 2 do protokołu.
b) zmiany określenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na realizację zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych w 2024 roku (jako punkt 10 lit. p). Wniosek Zarządu Powiatu znak OR.0006.89.2024 stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
c) przystąpienia przez Powiat Grodziski do realizacji ze środków Funduszu Solidarnościowego programu „Asystent osobisty osoby z niepełnosprawnością dla Jednostek Samorządu Terytorialnego  – edycja 2025 r.”, (jako punkt 10 lit. r). Wniosek Zarządu Powiatu znak OR.0006.90.2024 stanowi załącznik nr 4 do protokołu.
d) ustalenia Procedury przyjmowania zewnętrznych zgłoszeń naruszeń prawa 
i podejmowania działań następczych przez Radę Powiatu Grodziskiego (jako punkt 10 lit. s). Wniosek Zarządu Powiatu znak OR.0006.91.2024 stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Pytań i uwag nie było, wobec czego Przewodniczący Rady zarządził  głosowanie imienne nad przyjęciem ww. wniosku. 

Rada Powiatu w obecności 17 radnych jednogłośnie przyjęła wniosek Zarządu Powiatu. Lista imiennego głosowania stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Następnie Przewodniczący Rady odczytał  porządek obrad i przystąpił do jego realizacji:
1. Otwarcie sesji i powitanie radnych oraz gości.
2. Stwierdzenie quorum. 
3. Przedstawienie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu z VII sesji Rady Powiatu.
5. Sprawozdanie Starosty z prac Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.
6. Informacja Przewodniczącego Rady o złożonych interpelacjach i zapytaniach oraz udzielonych odpowiedziach.
7. Interpelacje i zapytania radnych.
8. Rozpatrzenie projektu uchwały i podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Grodziskiego na lata 2025 – 2040.
9. Rozpatrzenie projektu uchwały i podjęcie uchwały w sprawie uchwały budżetowej Powiatu Grodziskiego na 2025 rok:
a) przedstawienie  projektu uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem, 
b) odczytanie  opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie  uchwały budżetowej, 
c) odczytanie opinii komisji  stałych Rady Powiatu o projekcie budżetu,
d) przedstawienie stanowiska Zarządu do wniosków  zawartych w opiniach komisji,
e) odczytanie wniosków zgłoszonych Przewodniczącemu Rady przed sesją przez radnych nie uwzględnionych w projekcie budżetu,
f) przedstawienie autopoprawki Zarządu Powiatu do projektu uchwały  budżetowej,
g) dyskusja nad projektem budżetu,
h) głosowanie autopoprawki Zarządu,  
i) głosowanie wniosków komisji stałych Rady Powiatu zawartych w opiniach i nie uwzględnionych przez Zarząd w autopoprawce oraz wniosków zgłoszonych Przewodniczącemu Rady przed sesją przez radnych  nie uwzględnionych w projekcie budżetu,
j) głosowanie uchwały budżetowej Powiatu Grodziskiego na 2025 rok.
10. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał w sprawie: 
a) powierzenia prowadzenia zadania publicznego Gminie Granowo, 
b) powierzenia prowadzenia zadania publicznego Gminie Kamieniec,
c) powierzenia prowadzenia zadania publicznego Gminie Rakoniewice,
d) powierzenia prowadzenia zadania publicznego Gminie Wielichowo,
e) [bookmark: _Hlk184637435]zmiany zasad przyznawania diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowych dla radnych, 
f) zmiany uchwały budżetowej Powiatu Grodziskiego na rok 2024,
g) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Grodziskiego na lata 2024 – 2040,
h) ustalenia kierunków działania Zarządu Powiatu Grodziskiego na 2025 rok,
i) zatwierdzenia planu kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Grodziskiego na rok 2025,
j) zatwierdzenia planu pracy Komisji  Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej  i Turystyki Rady Powiatu Grodziskiego na rok 2025,
k) zatwierdzenia planu pracy Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa Rady Powiatu Grodziskiego na rok 2025,
l) zatwierdzenia planu pracy Komisji  Zdrowia i Polityki Społecznej Rady Powiatu Grodziskiego na rok 2025,
m) zatwierdzenia planu pracy Komisji Budżetowej Rady Powiatu Grodziskiego na rok 2025,
n) uchwalenia planu pracy Rady Powiatu Grodziskiego na 2025 rok,
o) przyjęcia przez Powiat Grodziski zadania publicznego z zakresu administracji rządowej związanego z kwalifikacją wojskową w 2025 r.,
p) zmiany określenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na realizację zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych w 2024 roku,
r) przystąpienia przez Powiat Grodziski do realizacji ze środków Funduszu Solidarnościowego programu „Asystent osobisty osoby z niepełnosprawnością dla Jednostek Samorządu Terytorialnego  – edycja 2025 r.”,
s) ustalenia Procedury przyjmowania zewnętrznych zgłoszeń naruszeń prawa i podejmowania działań następczych przez Radę Powiatu Grodziskiego.
11. Wolne głosy i informacje.
12. Zakończenie sesji.

ad 4
Przewodniczący Rady poinformował, że protokół z VII sesji VII kadencji został  sporządzony zgodnie z jej przebiegiem. Protokół był do wglądu w Wydziale Organizacyjnym oraz został udostępniony radnym w systemie eSesja. Nikt z radnych nie zgłosił uwag do protokołu. 

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przyjęciem protokołu nr VII/2024.
Rada Powiatu w obecności 17 radnych jednogłośnie przyjęła protokół z VII sesji VII kadencji Rady Powiatu Grodziskiego w dniu 26 listopada 2024 r.

ad 5
Starosta Mariusz Zgaiński przedstawił sprawozdanie Starosty z prac Zarządu Powiatu w okresie między sesjami. Sprawozdanie znajduje się w Wydziale Organizacyjnym w aktach sprawy znak OR.0021.11.2024. 

Starosta poinformował, o wizycie w dniu 10 grudnia 2024 r. w Powiecie Grodziskim Posła na Sejm RP - Jakuba Rutnickiego. W czasie wizyty Poseł spotkał się z przedstawicielami Zarządu Powiatu Grodziskiego oraz Radnymi pracującymi w Komisji Budżetowej Rady Powiatu Grodziskiego, z którymi omówiono sprawy budżetowe i sytuację finansową samorządów lokalnych, w perspektywie roku budżetowego 2025. Poseł Jakub Rutnicki odwiedził także Zespół Szkół Technicznych im. Eugeniusza Kwiatkowskiego w Grodzisku Wielkopolskim przy ul. Nowy Świat, gdzie zapoznał się ze stanem zaawansowania realizacji prowadzonej przez Powiat Grodziski inwestycji, w zakresie budowy sali sportowej oraz kompleksu boisk sportowych na potrzeby Zespołu Szkół Technicznych oraz jako Wiceprzewodniczący Sejmowej Komisji Kultury Fizycznej, Sportu i Turystyki, przekazał dobrą informację, o przyznaniu przez Ministerstwo Sportu i Turystyki dofinansowania realizowanej inwestycji w wysokości 6 milionów złotych.

Pytań i uwag do sprawozdania nie było.
Przewodniczący Rady zarządził  głosowanie nad przyjęciem sprawozdania.

Rada Powiatu w obecności 17 radnych jednogłośnie przyjęła ww. sprawozdanie. Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

ad 6
Przewodniczący Rady poinformował, że w okresie między sesjami radni nie złożyli pisemnych interpelacji i zapytań. 
ad 7
Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z ustawą o samorządzie powiatowym radni mogą składać interpelacje i zapytania do Starosty, tylko i wyłącznie pisemnie za pośrednictwem Przewodniczącego Rady. 

Radny Piotr Stasiłowicz przekazał Przewodniczącemu Rady pisemne zapytanie w sprawie zakresu obowiązków, koncepcji pracy oraz wynagrodzenia pracowników Grodziskiej Hali Sportowej. Zapytanie znajduje się w aktach Wydziału Organizacyjnego pod numerem sprawy OR.0003.2.2024.
ad 8
Skarbnik Powiatu Jolanta Morkowska odczytała projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Grodziskiego na lata 2025 – 2040 wraz z objaśnieniami.

Skarbnik Powiatu poinformowała, że Regionalna Izba Obrachunkowa wyraziła pozytywną opinię z uwagą o przedłożonym projekcie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Grodziskiego i odczytała uchwałę nr SO-10/0957/201/2024 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia  9 grudnia 2024 r., której kserokopia stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Następnie Skarbnik Powiatu przedstawiła autopoprawkę Zarządu Powiatu do projektu uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Grodziskiego na lata 2025 – 2040, która stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

Pytań i uwag nie było. 
Przewodniczący Rady zarządził  głosowanie imienne nad autopoprawką.

Rada Powiatu w obecności 17 radnych jednogłośnie przyjęła ww. autopoprawkę Zarządu Powiatu. Lista imiennego głosowania stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Przewodniczący Rady przedstawił opinie Komisji, które opiniowały ww. projekt uchwały 
(bez autopoprawki): 
· Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej znak OR.0014.86.2024, która stanowi załącznik 
nr 8 do protokołu,
· Komisji Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej i Turystyki znak OR.0014.91.2024, która stanowi załącznik nr 9 do protokołu,
· Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa znak OR.0014.102.2024, która stanowi załącznik nr 10 do protokołu,
· Komisji Budżetowej znak OR.0014.111.2024, która stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

Pytań  i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził  głosowanie imienne nad projektem uchwały w sprawie jw. wraz z autopoprawką. 

Rada Powiatu w obecności 17 radnych jednogłośnie podjęła uchwałę nr VIII/52/2024 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Grodziskiego na lata 2025 – 2040, która wraz z objaśnieniami stanowi załącznik nr 12 do protokołu. Lista imiennego głosowania stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

O godzinie 1305 Przewodniczący Rady ogłosił przerwę.
Obrady wznowiono o godzinie 1316. 

ad 9 lit a)
Skarbnik Powiatu Jolanta Morkowska przedstawiła projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie uchwały budżetowej Powiatu Grodziskiego na 2025 rok wraz z uzasadnieniem.

ad 9 lit b)
Skarbnik Powiatu odczytała pozytywną opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu w sprawie wyrażenia opinii o projekcie uchwały budżetowej Powiatu Grodziskiego na 2025 rok. Kserokopia uchwały nr SO-10/0952/201/2024 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 9 grudnia 2024 r. stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

ad 9 lit c)
Przewodniczący komisji przedstawili opinie o projekcie uchwały budżetowej:
· Magdalena Kalemba – Borowczak Komisji Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej i Turystyki znak OR.0014.92.2024, która stanowi załącznik nr 15 do  protokołu,
· Stanisław Marciniak Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej znak OR.0014.87.2024, która stanowi załącznik nr 16 do  protokołu,
· Piotr Kandulski Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa znak OR.0014.103.2024, która stanowi załącznik nr 17 do  protokołu,
· Piotr Stasiłowicz Komisji Budżetowej znak OR.0014.112.2023, która stanowi załącznik 18 do protokołu.

Opinie wszystkich Komisji są pozytywne.

ad 9 lit d)
W związku z brakiem wniosków w opiniach Komisji o projekcie budżetu, Zarząd Powiatu nie zajął stanowiska.  

ad 9 lit e)
Przed sesją radni nie zgłosili Przewodniczącemu Rady żadnych wniosków do projektu budżetu.

ad 9 lit f)
Skarbnik Powiatu Jolanta Morkowska odczytała autopoprawkę Zarządu Powiatu do projektu uchwały w sprawie uchwały budżetowej Powiatu Grodziskiego na 2025 rok, która stanowi załącznik nr 19  do protokołu.

ad 9 lit g)
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję nad projektem budżetu Powiatu na 2025 rok.

Radny Stanisław Lenart zapytał czy wiadomo jaka jest planowana kwota na projekt drogi Rostarzewo – Gola?

Starosta Mariusz Zgaiński odpowiedział, iż w budżecie na 2025 rok jest ujęte opracowanie projektu modernizacji drogi Rostarzewo – Głodno – Gola, odcinek asfaltowy. Starosta dodał, iż w poprzedniej kadencji udało się zrobić dużo inwestycji drogowych, gdyż mieliśmy gotowe projekty i pozwolenia na budowę. W roku 2025 planowane jest uzupełnienie dokumentacji projektowych, by był gotowy zasób projektów  do składania wniosków.

Rady Piotr Stasiłowicz zadał dwa pytania:
-  Czy planowany jest w przyszłym roku nabór do szkoły specjalnej przysposobienia do pracy, gdyż w tym roku nie było, a dofinansowujemy  sąsiedni powiat, zamiast utworzyć szkołę na własnym terenie?
- W jaki sposób i kto będzie zarządzał nową hala, która powstaje na Nowym Świecie?

Starosta Mariusz Zgaiński odpowiadając na pierwsze pytanie radnego Stasiłowicza poinformował, iż obecnie klasa utworzona w Szkole Podstawowej Nr 1 w Grodzisku Wlkp. liczy 6 uczniów. Starosta zaproponował utrzymanie 1 klasy przy Szkole Podstawowej Nr 1 
w Grodzisku Wlkp., a w przypadku odchodzenia absolwentów ogłosić nabór uzupełniający. Starosta, dodał, że na chwilę obecną powiat nie posiada warunków lokalowych, aby ogłosić nabór i otworzyć kolejną klasę. Takie warunki będzie posiadał za około dwa lata 
w Zespole Szkół Technicznych przy ul. Żwirki i Wigury 1 w Grodzisku Wlkp., kiedy nadejdzie niż demograficzny w szkołach średnich. Obecnie nie jesteśmy w stanie znaleźć bazy lokalowej na zorganizowanie nauki dla 40 dzieci niepełnosprawnych w naszych szkołach, dlatego chcemy wesprzeć modernizację budynku w Kiełczewie, gdzie obecnie uczęszcza duża liczba dzieci z naszego powiatu. 

Starosta Mariusz Zgaiński odpowiadając na drugie pytanie radnego, dotyczące zarządzania nowym kompleksem sportowym powstającym na Nowym Świecie, poinformował, że sala będzie w zasobach Zespołu Szkól Technicznych w Grodzisku Wielkopolskim, przez który będzie zarządzana. Nowa sala powstaje zgodnie z potrzebami szkoły, a popołudniami ma być wykorzystywana na działalność społeczną, środowiskową. Starosta przypomniał, że Grodziska Hala Sportowa jest jednostką budżetową, finansowaną w 2/3 przez Powiat Grodziski i w 1/3 przez Gminę Grodzisk Wielkopolski. Ponadto 20 lat temu, gdy powstawała hala były pozyskane środki na jej budowę, a celem jej miała być działalność środowiskowa dla społeczeństwa lokalnego. Tworząc jednostkę budżetową należało powołać dyrektora, pracowników obsługi administracyjnej i gospodarczej. 

Radna Katarzyna Kłak podziękowała za dofinansowanie zakupu sprzętu na oddział noworodkowy, informując jednocześnie, że część środków zostanie zwrócona, ze względu na brak sprzętu w hurtowniach. Jednocześnie radna Kłak poprosiła o zabezpieczenie środków na dalsze doposażenie oddziału w przyszłym roku.

Radny Władysław Winiarczyk zapytał, czy nie można pomyśleć o utworzeniu szkoły specjalnej w budynku po szkole w Ruchocicach. Dodał, iż dyskomfortem dla rodziców jest dowożenie dzieci niepełnosprawnych do sąsiednich powiatów.

Starosta Mariusz Zgaiński odpowiedział, iż za około dwa lata obniży się ilość dzieci w naszych szkołach średnich. Obecnie w Zespole Szkól Technicznych uczy się około 2 500 uczniów, 
a spadnie do około 1 500 uczących się. W budynku przy ul. Żwirki i Wigury planowane jest zagospodarowanie powierzchni i przystosowanie jaj na potrzeby szkoły specjalnej. 

Przewodniczący Rady Sebastian Skrzypczak dodał, iż obecna sytuacja w szkołach to wynik kumulacji reformy szkół, rocznika 2008/ 2009 obecnych klas II i III. 

Radny Stanisław Lenart poinformował, iż budynek po szkole w Ruchocicach ma zostać zagospodarowany na utworzenie oddziału dla 6 uczniów.

Więcej głosów w dyskusji nie było.

ad 9 lit. h)
Przewodniczący Rady zarządził  głosowanie imienne nad autopoprawką.

Rada Powiatu w obecności 17 radnych jednogłośnie przyjęła autopoprawkę Zarządu Powiatu. Lista imiennego głosowania stanowi załącznik nr 20 do protokołu.

ad 9 lit i)
Głosowania wniosków komisji stałych Rady Powiatu zawartych w opiniach i nie uwzględnionych przez Zarząd w autopoprawce oraz wniosków zgłoszonych Przewodniczącemu Rady przed sesją przez radnych  nie uwzględnionych w projekcie budżetu nie przeprowadzono, ze względu na ich brak.

ad 9 lit j)
Przewodniczący Rady zarządził  głosowanie imienne nad projektem uchwały w sprawie uchwały budżetowej Powiatu Grodziskiego na 2025 rok wraz z autopoprawką. 

Rada Powiatu w obecności 17 radnych jednogłośnie podjęła uchwałę nr VIII/53/2024 w sprawie uchwały budżetowej Powiatu Grodziskiego na 2025 rok, która wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 21 do protokołu. Lista imiennego głosowania stanowi załącznik nr 22 do protokołu.

ad 10 lit. a)
Naczelnik Wydziału Inwestycji i Dróg Natalia Odważna przedstawiła projekt uchwały w sprawie powierzenia prowadzenia zadania publicznego Gminie Granowo wraz z uzasadnieniem. 

Przewodniczący Rady przedstawił opinię Komisji Budżetowej znak OR.0014.104.2024 o ww. projekcie uchwały, która stanowi załącznik nr 23 do protokołu. 

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził  głosowanie imienne nad projektem uchwały w sprawie jw. 

Rada Powiatu w obecności 17 radnych jednogłośnie podjęła uchwałę nr VIII/54/2024 w sprawie powierzenia prowadzenia zadania publicznego Gminie Granowo, która wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 24 do protokołu. Lista imiennego głosowania stanowi załącznik nr 25 do protokołu.

ad 10 lit. b)
Naczelnik Wydziału Inwestycji i Dróg Natalia Odważna przedstawiła projekt uchwały w sprawie powierzenia prowadzenia zadania publicznego Gminie Kamieniec wraz z uzasadnieniem. 

Przewodniczący Rady przedstawił opinię Komisji Budżetowej znak OR.0014.105.2024 o ww. projekcie uchwały, która stanowi załącznik nr 26 do protokołu. 

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził  głosowanie imienne nad projektem uchwały w sprawie jw. 

Rada Powiatu w obecności 17 radnych jednogłośnie podjęła uchwałę nr VIII/55/2024 w sprawie powierzenia prowadzenia zadania publicznego Gminie Kamieniec, która wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 27 do protokołu. Lista imiennego głosowania stanowi załącznik nr 28 do protokołu.

ad 10 lit. c)
Naczelnik Wydziału Inwestycji i Dróg Natalia Odważna przedstawiła projekt uchwały w sprawie powierzenia prowadzenia zadania publicznego Gminie Rakoniewice wraz z uzasadnieniem. 

Przewodniczący Rady przedstawił opinię Komisji Budżetowej znak OR.0014.106.2024 o ww. projekcie uchwały, która stanowi załącznik nr 29 do protokołu. 

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził  głosowanie imienne nad projektem uchwały w sprawie jw. 

Rada Powiatu w obecności 17 radnych jednogłośnie podjęła uchwałę nr VIII/56/2024 w sprawie powierzenia prowadzenia zadania publicznego Gminie Rakoniewice, która wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 30 do protokołu. Lista imiennego głosowania stanowi załącznik nr 31 do protokołu.

ad 10 lit. d)
Naczelnik Wydziału Inwestycji i Dróg Natalia Odważna przedstawiła projekt uchwały w sprawie powierzenia prowadzenia zadania publicznego Gminie Wielichowo wraz z uzasadnieniem. 

Przewodniczący Rady przedstawił opinię Komisji Budżetowej znak OR.0014.107.2024 o ww. projekcie uchwały, która stanowi załącznik nr 32 do protokołu. 

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził  głosowanie imienne nad projektem uchwały w sprawie jw. 

Rada Powiatu w obecności 17 radnych jednogłośnie podjęła uchwałę nr VIII/57/2024 w sprawie powierzenia prowadzenia zadania publicznego Gminie Wielichowo, która wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 33 do protokołu. Lista imiennego głosowania stanowi załącznik nr 34 do protokołu.

ad 10 lit. e)
Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany zasad przyznawania diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowych dla radnych wraz z uzasadnieniem.

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził  głosowanie imienne nad projektem uchwały w sprawie jw. 

Rada Powiatu w obecności 17 radnych jednogłośnie podjęła uchwałę nr VIII/58/2024 w sprawie zmiany zasad przyznawania diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowych dla radnych, która wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 35 do protokołu. Lista imiennego głosowania stanowi załącznik nr 36 do protokołu.

ad 10 lit. f)
Skarbnik Powiatu Jolanta Morkowska przedstawiła autopoprawkę Zarządu Powiatu do projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Grodziskiego na rok 2024, która stanowi załącznik nr 37 do protokołu. 

Pytań i uwag nie było. 
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie imienne nad autopoprawką.  

Rada Powiatu w obecności 17 radnych jednogłośnie przyjęła autopoprawkę Zarządu Powiatu. Lista imiennego głosowania stanowi załącznik nr 38 do protokołu.

Następnie Skarbnik Powiatu Jolanta Morkowska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Grodziskiego na rok 2024 uwzględniający autopoprawkę wraz z uzasadnieniem. 

Przewodniczący Rady przedstawił opinię Komisji Budżetowej znak OR.0014.108.2024  o projekcie uchwały (bez autopoprawki), która stanowi załącznik nr 39 do protokołu. 

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie imienne nad projektem uchwały w sprawie jw. z uwzględnieniem autopoprawki.

Rada Powiatu w obecności 17 radnych jednogłośnie podjęła uchwałę nr VIII/59/2024 w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Grodziskiego na rok 2024, która wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 40  do protokołu. Lista imiennego głosowania stanowi załącznik nr 41 do protokołu.




ad 10 lit. g)
Skarbnik Powiatu Jolanta Morkowska przedstawiła projekt uchwały w  sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Grodziskiego na lata 2024 – 2040 wraz z objaśnieniami.

Przewodniczący Rady przedstawił opinię Komisji Budżetowej znak OR.0014.109.2024 o projekcie uchwały (bez autopoprawki), która stanowi załącznik nr 42 do protokołu. 

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie imienne nad projektem uchwały w sprawie jw. z uwzględnieniem autopoprawki.

Rada Powiatu w obecności 17 radnych jednogłośnie podjęła uchwałę nr VIII/60/2024 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Grodziskiego na lata 2024 – 2040, która wraz z objaśnieniami stanowi załącznik nr 43 do protokołu. Lista imiennego głosowania stanowi załącznik nr 44 do protokołu.

ad 10 lit. h)
Starosta Mariusz Zgaiński przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia kierunków działania Zarządu Powiatu  Grodziskiego na  2025  rok wraz z uzasadnieniem. 

Przewodniczący Rady przedstawił opinię Komisji Budżetowej znak OR.0014.110.2024 o ww. projekcie uchwały, która stanowi załącznik nr 45 do protokołu. 

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził  głosowanie imienne nad projektem uchwały w sprawie jw. 

Rada Powiatu w obecności 17 radnych jednogłośnie podjęła uchwałę nr VIII/61/2024 w sprawie ustalenia kierunków działania Zarządu Powiatu  Grodziskiego na  2025  rok, która wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 46 do protokołu. Lista imiennego głosowania stanowi załącznik nr 47 do protokołu.

ad 10 lit. i)
Przewodniczący Komisji Stanisław Lenart odczytał projekt planu kontroli Komisji Rewizyjnej na rok 2025 wraz z projektem uchwały w sprawie jego zatwierdzenia.

Pytań  i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził  głosowanie imienne nad projektem uchwały w sprawie jw.  

Rada Powiatu w obecności 17 radnych jednogłośnie podjęła uchwałę nr VIII/62/2024 w sprawie zatwierdzenia planu kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Grodziskiego na rok 2025, która stanowi załącznik nr 48 do protokołu. Lista imiennego głosowania stanowi załącznik nr 49 do protokołu.

ad 10 lit. j)
Przewodnicząca Komisji Magdalena Kalemba – Borowczak odczytała projekt planu pracy Komisji Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej i Turystyki na rok 2025 wraz z projektem uchwały w sprawie jego zatwierdzenia.  

Pytań  i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził  głosowanie imienne nad projektem uchwały w sprawie jw. 

Rada Powiatu w obecności 17 radnych jednogłośnie podjęła uchwałę nr VIII/63/2023 w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej i Turystyki Rady Powiatu Grodziskiego na rok 2025, która stanowi załącznik nr 50 do protokołu. Lista imiennego głosowania stanowi załącznik nr 51 do protokołu.

ad 10 lit. k)
Przewodniczący Komisji Piotr Kandulski odczytała projekt planu pracy Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa na rok 2025 wraz z projektem uchwały w sprawie jego zatwierdzenia. 

Pytań  i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził  głosowanie imienne nad projektem uchwały w sprawie jw.

Rada Powiatu w obecności 17 radnych jednogłośnie podjęła uchwałę nr VIII/64/2024 w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa Rady Powiatu Grodziskiego na rok 2025, która stanowi załącznik nr 52 do protokołu. Lista imiennego głosowania stanowi załącznik nr 53 do protokołu.

ad 10 lit. l)
Przewodniczący Komisji Stanisław Marciniak odczytał projekt planu pracy Komisji Zdrowia 
i Polityki Społecznej na rok 2025 wraz z projektem uchwały w sprawie jego zatwierdzenia. 

Pytań  i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził  głosowanie imienne nad projektem uchwały w sprawie jw. 

Rada Powiatu w obecności 17 radnych jednogłośnie podjęła uchwałę nr VIII/65/2024 w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej Rady Powiatu Grodziskiego na rok 2025, która stanowi załącznik nr 54 do protokołu. Lista imiennego głosowania stanowi załącznik nr 55 do protokołu.

ad 10 lit. m)
Przewodniczący Komisji Piotr Stasiłowicz odczytał projekt planu pracy Komisji Budżetowej na rok 2025 wraz z projektem uchwały w sprawie jego zatwierdzenia.

Pytań  i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził  głosowanie imienne nad projektem uchwały w sprawie jw.

Rada Powiatu w obecności 17 radnych jednogłośnie podjęła uchwałę nr VIII/66/2024 w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Budżetowej Rady Powiatu Grodziskiego na rok 2025, która stanowi załącznik nr 56 do protokołu. Lista imiennego głosowania stanowi załącznik nr 57 do protokołu.



ad 10 lit. n)
Przewodniczący Rady odczytał projekt planu pracy Rady Powiatu Grodziskiego na rok 2025 wraz z projektem uchwały w sprawie jego uchwalenia. 

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził  głosowanie imienne nad projektem uchwały w sprawie jw. 

Rada Powiatu w obecności 17 radnych jednogłośnie podjęła uchwałę nr VIII/67/2043 w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Powiatu Grodziskiego na rok 2025, która stanowi załącznik nr 58 do protokołu. Lista imiennego głosowania stanowi załącznik 
nr 59 do protokołu.

ad 10 lit. o)
Naczelnik Wydziału Inwestycji i Dróg Natalia Odważna przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia przez Powiat Grodziski zadania publicznego z zakresu administracji rządowej związanego z kwalifikacją wojskową w 2025 r. wraz z uzasadnieniem. 

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził  głosowanie imienne nad projektem uchwały w sprawie jw. 

Rada Powiatu w obecności 17 radnych jednogłośnie podjęła uchwałę nr VIII/68/2024 w sprawie przyjęcia przez Powiat Grodziski zadania publicznego z zakresu administracji rządowej związanego z kwalifikacją wojskową w 2025 r., która wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 60 do protokołu. Lista imiennego głosowania stanowi załącznik nr 61 
do protokołu.

ad 10 lit. p)
Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie Agnieszka Brambor - Nolka przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany określenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na realizację zadań 
z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych 
w 2024 roku wraz z uzasadnieniem. 

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził  głosowanie imienne nad projektem uchwały w sprawie jw. 

Rada Powiatu w obecności 17 radnych jednogłośnie podjęła uchwałę nr VIII/69/2024 w sprawie zmiany określenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na realizację zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych w 2024 roku, która wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 62 do protokołu. Lista imiennego głosowania stanowi załącznik nr 63 do protokołu.

ad 10 lit. r)
Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie Agnieszka Brambor - Nolka przedstawiła projekt uchwały w sprawie przystąpienia przez Powiat Grodziski do realizacji ze środków Funduszu Solidarnościowego programu „Asystent osobisty osoby z niepełnosprawnością dla Jednostek Samorządu Terytorialnego  – edycja 2025 r.” wraz z uzasadnieniem. 
Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził  głosowanie imienne nad projektem uchwały w sprawie jw. 

Rada Powiatu w obecności 17 radnych jednogłośnie podjęła uchwałę nr VIII/70/2024 w sprawie przystąpienia przez Powiat Grodziski do realizacji ze środków Funduszu Solidarnościowego programu „Asystent osobisty osoby z niepełnosprawnością dla Jednostek Samorządu Terytorialnego  – edycja 2025 r.”, która wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 64 do protokołu. Lista imiennego głosowania stanowi załącznik nr 65 do protokołu.

ad 10 lit. s)
Przewodniczący Rady Sebastian Skrzypczak przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia Procedury przyjmowania zewnętrznych zgłoszeń naruszeń prawa i podejmowania działań następczych przez Radę Powiatu Grodziskiego wraz z uzasadnieniem. 

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził  głosowanie imienne nad projektem uchwały w sprawie jw. 

Rada Powiatu w obecności 17 radnych, 14 głosami „za”, przy 1 glosie „wstrzymującym” 
i 2 głosach „przeciw”, podjęła uchwałę nr VIII/71/2024 w sprawie ustalenia Procedury przyjmowania zewnętrznych zgłoszeń naruszeń prawa i podejmowania działań następczych przez Radę Powiatu Grodziskiego, która wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 66 do protokołu. Lista imiennego głosowania stanowi załącznik nr 67 do protokołu.

ad 11
Przewodniczący Rady poprosił radnych o zapoznanie się i zgłoszeniem ewentualnych uwag, do załączonego w puncie 11 „Wolne głosy i informacje” - Apelu Rady Powiatu Grodziskiego w sprawie podjęcia działań budowy obwodnicy drogi krajowej nr 32 biegnącej przez miejscowości Powiatu Grodziskiego: Granowo, Ptaszkowo, Grodzisk Wielkopolski, Ruchocice, Rakoniewice, Rostarzewo.
Przewodniczący Rady zaprosił radnych na obchody 106 rocznicy wybuchu Powstania Wielkopolskiego, które odbędą się dnia 27 grudnia 2024 r.: w Śniatach o godz. 10.00, 
w Grodzisku Wlkp. o godz. 12.00 i w Ujeździe o godz. 13.00.

Wicestarosta Sławomir Górny podziękował radnemu Piotrowi Stasiłowiczowi za wywołanie tematu kształcenia specjalnego na terenie Powiatu Grodziskiego, gdyż dzięki tym dyskusjom będziemy mogli dobrze przygotować się do przyjęcia dzieci w szkole, utworzonej na terenie Powiatu Grodziskiego.

Radny Stanisław Marciniak poprosił o uwzględnienie w apelu o budowę obwodnicy miejscowości Gradowice i Goździn. 

Radny Józef Kowalonek zaprosił na obchody wybuchu Powstania Wielkopolskiego do Poznania. 




ad 12
Wobec zrealizowania porządku obrad Przewodniczący Rady Sebastian Skrzypczak o godzinie 1525 zamknął obrady VIII sesji VII kadencji Rady Powiatu.

Podpisy:
 
Przewodniczący Rady Sebastian Skrzypczak		            ………….…………

Protokolant Joanna Przybyła 						……………….……






Szczegółowy przebieg obrad odzwierciedla nagranie z VIII sesji Rady Powiatu VII kadencji z dnia 17.12.2024 r., które udostępnione jest na głównej stronie internetowej Powiatu Grodziskiego www.pgw.pl oraz w Biuletynie Informacji Publicznej Powiatu Grodziskiego, w zakładce Nagrania Obrad Rady Powiatu, za pośrednictwem kanału eSesja.TV Powiatu Grodziskiego. 


